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COMITÉ TECNICO DE  PATRIMONIO  HISTORICO Y CULTURAL

Cartagena de lndias

ACTA No. 19

No Pag¡nas Total: 146

MIEMBROS DEL COMITÉ TÉCNICO DE PATRIMONIO (Acuerdo OOl de 2003)

Dr. Franklin Amador Hawlt¡ns                  Representante del Alcalde  Mayor de Cartagena de  lndias

Secretario de  Planeac¡ón  D¡str¡tal  Presidente del Com¡té

ASISTlÓ -VIRTUAL

Arq. R¡cardoZabaleta Puello.                   Representante de las facultades de Arquitectura de las Univers¡dades con sede en el  Distrito         ASISTlÓ



DIVISION  DE PATRIMONIO CULTURAL DEL IPCC

ASISTIOArq. Rosa E. Barreto Oliveros Arqu¡tecta asesora de la División de  Patr¡monio lPCC

lns. MaribeI Matute lnspectora   asesora de la División de Patrimon¡o lPCC

lNVITADOS

ORDEN  DEL DIA

LECTURA Y APROBACIÓN  DEL ACTA ANTERIOR
Presentación del orden del día.

4.                     PRESENTAClÓN DE PROYECTOS PARA SER REVISADOS

5-`

6.                      FIRMA DE PLANOS Y ACTAS  PENDIENTES



lV. PRESENTAC¡ON  DE  PROYECTOS PARA SER REVISADOS

-`-`f:-.-,}-

lTEM                                Código                                                                                                          Asunto                                                                                                       Fecha                                      Emisor / Destinatario
J pROYE

02          EXT-AMC-22-0088640

URACION EREDIA

SOLICITUD DE OBRAS  DEADECUACION  PREDIO EN  PORTAL DE Los                                                                                              Arq. Gloria  Patr'Ic¡a MartinezVaca
05/09/2022

ESCRIBANOS

04          EXT-AMC-22-OO91260

EXT-AM C-22-009O581

EXT-AMC-22-0091476

08          EXT-AMC-22-0091785

SOLICITUD DE VISTO BUENO PARA ILUMINAR LA PLAZA DE SANTO DOMINGO                            O2/09/2022                     Sra.  Adr¡ana Tobar Borda

REFORZAMIENTO ESTRUCTURAL RESTAURANTE CORONCORO

AMPLIACION DE CASAALTILLO CURATO

O8/O9/2O22                      Maribel  Marrugo

13/09/2O22                     Patricia Jimenez

(PROTECCION COSTERA)

10         AMC-OFl-0125222-2022 REPOSICION DE  POSTES AVENIDA SANTANDER

12         EXT-AMC-22-0086850

14          EXT-AM C-22-0090985

2-009363

17

PROYECTO DE  ILUMINACION DE  LAS MURALLAS

SOLICITUD PINTURA MURAL EN  RESTAURANTE SAN  NICOLÁS

CTO DE SUBS

EXT AMC 22 -0091823

AM C-22-006432 8

BULEKA PEF`

PROYECTO CASA SANTO DOMINGO VIDAL EN  CALLE SAN JUAN  BARRIO
GETSEMANl

OBRAS DE PRIMEROSAU LIOS HOTEL CHARLESTON SANTATEF`ESA

08/09/2022
Carlos Alberto Larota Secretario
General

29/08/2022                   JAC Manga

12/09/2022                    Nicolas Osma Castañeda

o Lomban

14/O9/2022                     Yannick Alfonso



01 .   SOLIC!TU D,DE OBRAS D.E ADECUACION  PORTAL DE LOS ESCRIBANOS    .
NUMERO DE RADICADO EXT-AMC-22-0088640

LOCALIZACIÓN Centro  h¡stórico  Parque de Simón  Bolívar,  Portal de  los escr¡banos Carrera 34 No 3-80

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL RADIO CADENA NACIONAL SA  RCN
NIT 8909039102
HERNAN HORACIO MOSQUERAVILLA
CC  15.500.886  DE  MEDELLIN

SOLICITANTE ARQ GLORIA PATRICIA MARTINEZ VACA

EMPRESA RESPONSABLE DE LA OBRA ARQ GLORIA PATRICIA MARTINEZ VACA

CORREO ELECTRÓNICO/ ciloriaparciuitecta2009@amail.com

TELEFONO CELULAR
215-7547133

TIPOLOGIA AI  CASAALTA

UNIDAD DE  INTERVENClÓN N/A

CATEGORIA DE  INTERVENCION RF.A RESTAURACION DE FACHADAY ADECUAClON

USO REGLAMENTADO M IXTO

USO PROPUESTO VIVIENDA

REFERENCIA CATASTRAL 0101-0072-0007-000

MATRICU LA 060-73539

NORMAS LEGALES Art  436  obras  de  adecuación.   Están  sujetos  a  esta  categoría  de  intervención  los  edificios     que  no  poseen  notables     valores     arquitectónicos     o  no    tienen
correspondencia   con las t¡pologías  mstóricas   pero   que están   aceptablemente   "integrados" al  conjunto urbano.  Las obras que se efectúen en  estos ed¡fic¡os tendrán

por  objeto  meJ'orar  sus  condiciones  de  habitabilidad,  asegurar  su  func¡onabil¡dad  mediante  obras  que  procuren  la  destinación  a  usos  compat¡bles  y  mejorar  su
¡ntegración al conjunto urbano.

En   los   edific¡os   con   esta   categoría   de   ¡ntervención   se   permiten   obras   de   mantenim¡ento,   consolidac¡ón,   recuperación,   acondicionamiento,   subdMsión,   y
reestructuración. No se permiten obras de ampl¡ac¡ón,

Las  intervenc¡ones  de  adecuación  deberán garantizar   la conservación   de eventuales   vestig¡os   arqu¡tectónicos   con valor histórico  y la  recuperac¡ón del  pat¡o de  la
edificac¡ón con t¡pología histór¡ca subyacente.

Los edif¡c¡os que en la actual¡dad ocupan el  100% del área del lote, al ser interven¡dos  deberán garantizar  mediante una dism¡nuc¡ón del área de ocupación

DOCUMENTOS LEGALES Certificado de Tradición y L¡bertad:  SI

Escr¡tura: No 832 de  1972 Notar¡a s de Medell¡n

Cámara de Comerc¡o: Sl

Copia de cedula de Representante Legal   Sl

Poder legal:  si
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lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

DESCRIPCION DEL PROYECTO

La  casa  denominada  como casa  Escribanos,  edif¡cación  alta  localizada  en  la  manzana  72,  predio O7,  circunscr¡to al  portal  de  los  Escribanos funcionaba  Como  una  casa  de
vivienda,  para el año de  1938 cambío su condición cuando fue objeto de una  intervención que le atribuyo el aspecto actual que  presenta Dicha intervención se da a finales del
periodo  republicano,  por tanto,  es  un  inmueble  que  responde  actualmente  a  las  características  de  un  republicano  tardío.Solicitan  visto  bueno  para  obras  de  adecuacion  de
inmueble  perieneciente  a  la  em¡sora  Rad¡o  Cadena  Nacional  S.A.  RCN  el  cual    mantiene  las  característ¡cas  que  la  ident¡fican  y  d¡stinguen  como  un  ¡nmueble  de  corte
republicano y que además conservo del periodo colonial su tipología en "C" con  núcleo básico, crujía lateral y de fondo en torno a un patio lateral. La casa presenta un estado
de conservación aceptable y se mantiene en buen estado y tiene   uso Mixto.  En el bien inmueble se real¡zaban obras de mantenimiento que tenían acuso de recibo de lPCC
pero en la propuesta de diseño  requieren rescatar nuevamente  su uso residencial después de funcionar muchos años en él, las ¡nstalaciones de la em¡sora RCN. El proyecto
contempla  la  adecuacion de  baños  en  los  espacios  destinados  para  el  uso  de  habitaciones,  adecuacion  de  dos  puntos f¡jos  de  escaleras  independ¡entes  y  l¡beración  de  la
escalera republicana , adecuac¡on de la subestación eléctr¡ca. Las intervenciones a ejecutar son:

-     L¡mpieza y recuperación de desagües pluviales

-     Revoquede pañetes en muros afectados por humedad

®     Limpieza de Cubiertas y azoteas,  impermeabilizacion y reparaciones de las mismas

'     Cambio de pisos y enchapes ¡nter¡ores

-     Reparac¡ón de coc¡nas y zona de labores

-     Reparación y cambio de redes de agua potable, alcantarillado, gas, eléctricas, aires acondicionados y teléfonos.

'     cambio de equipos para la subestación  y planta eléctrica por el mal estado de deterioro así m¡smo  deberán aplicar la normativa exigida por RETIE

®     Obras de adecuacion y subdivisión de espacios interiores

CONSIDERACIONES

El proyecto cumple en cuanto a la categoria de intervención de Restauración de fachada y adecuac¡Ón ¡nterior.



01 INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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LOCALIZACION                                                                    PERFIL URBANO LATERAL                                                    PERFIL URBANO PORTAL DE  ESCRIBANOSPorta[de¡osEscTibanQsHabitacjc,nesconbañosPlantaEtect.
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01 lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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PLANTA DEL SEGUNDO  PISO  LEVANTAMIENTO                                                                                                  PLANTA DEL SEGUNDO  PISO  PROPUESTA

Se elimina  la  escalera  republ¡cana  para  liberar el vestíbulo y se

piacadecóncreio                                                                                    E§pacioab¡erto paratorre                                                             SubdiV¡den  eSPaCiOS  interiOreS  conforme  a  la  norma

--:-:-------:_------:------=--__-_--

Pat¡o La{eral                                                    P¡aca de concretoPLANTADECUBIERTALEVANTAMIENTO                                                                                                        PLANTA  DE  CUBIERTA  PROPUESTA

Se   apertura   un   vacío   hac¡a      la   escalera   propuesta   se
acondiciona  escalera  para  la  azotea
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INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES DEL COMITÉ No.19:

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requisitos formales y hab¡endo analizado su contenido, el Comité Técnico de Patrimonio Histórico y Cultural,
órganoAsesor de la alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO FAVORABLE para el   proyecto PORTAL DE LOS ESCRIBANOS con las sigu¡entes
observaciones:

'El arq. Ricardo Zabaleta se declara impedido para el estudio de este proyecto, ya que realizó la investigación histórica. Se retira al momento de la del¡beración.

'Lo presentado en la planimetría del proyecto no muestra usos en la cubierta, por lo cual el uso aprobado para ésta, sino es solo para cubierta.

tJ

11
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02 PROYECTO  DE RESTAURACION T¡POLOGICA DE CASA HEREDIA. 4:18 pm
NUMERO DE  RADICADO EXT-AM C-22-0088587
LOCALIZAClÓN CENTRO HISTORICO PLAZA DE LA MERCED CRA 4 No 36-171

PROPIETARIO O  REPRESENTANTE LEGAL
F`EFRIWORLD LTDA
NIT 8060058761

SOLICITANTE ARQ GLORIA PATRICIA MARTINEZ VACA

PROFESIONAL RESPONSABLE
ARQ GLORIA PATRICIA MARTINEZ VACA

CORREO ELECTRÓNICOTELEFONOFIJO
alor¡aparauitecta20O9@qmail.com315-7547133

TIPOLOGIA B CASA BAJA
UNIDAD DE  INTERVENClÓN N/A

CATEGORIA DE  INTERVENCIÓN RT RESTAURACION TIPOLOGICA
USO REGLAMENTADO VIVIENDA

USO PROPUESTO RESIDENCIAL
REFERENCIA CATASTRAL 0101-0091-OO13-000

MATRICULA 06O-5352
AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN  DOC.  LEGALES) 449 m2
NORMAS LEGALES ARTICULO 435. Restauración Tipológica.

Están sujetos a esta categoría de intervención 'os ed¡ficios que poseen las características tipológicas de casa baja,  casa alta, casas
de dos altos, casa alta por sobreelevación, casa alta por entresuelo, y accesorias descr¡tas en los Artículos Nos. 24 al 29 y que están
señalados en los planos Nos. 4.1, 4.2, y 4.3.
La  restauración  tipológica  está  orientada  a  conservar  el  l'organismo  arquitectónico"  a  asegurar  su  funcionalidad  y  a  mejorar  sus
cond¡c¡ones  de  habitabilidad  mediante  obras  que  procuren  la  dest¡nación  a    usos  compatibles    y  que  respeten  los  elementos
tipológ¡cos, estructurales y fomales.

En los edif¡c¡os incluidos en esta categoría  se  permiten  obras de mantenimiento,  consolidacíón,  recuperac¡ón,  acond¡cionamiento,
ampliación y subdivisión. D¡chas obras deberán permit¡r que la   conformación                                         del                  edific¡o,                  anterior

a  la  intervencióni  sea  plenamente  reconoc¡ble.  Las  obras  de  ampliación  y  de  subd¡v¡sión  se  especifícan  para  cada
tipología en losArtículos (Nos.   35 y 36).

En los ed¡ficjos sujetos a esta categoría de ¡ntervención no podrán construirse pasajes.

DOCUMENTOS LEGALES -         Carta  de  rad¡cación: si

'        Copiacertif¡cadodetrad¡c¡ónylibertad  (menora 3  meses)
'         Copia de escritura
-        Cop¡ade matricula  profesional del  prof.  Responsable
-        Carta de autorización o poder del propietar¡o (s) al  profes¡onal responsable
-         Cc.del  propietarioy/o rep.  Legal
-        Copia devisto bueno y licenc¡a de construcción (en  caso de modíficación)
®        Carta de devoluc¡ón de' proyecto por parte de  la  Divis¡Ón de Patrimon¡o y/o Comité Técn¡co de  Patrímonio
'        Aprobac¡Ón de la junta de copropietarios (en caso de  propiedad hor¡zontal)
-        Copia de reglamento de  propiedad horizontal Contrato de arrendamiento  (si solicita el  arrendatario)



INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

MEMORIA DESCRIPTIVA
Edificación esquinera correspondiente a una casa baja,  implantada en  un lote de proporciones  regulares que ocupa actualmente el  predio No.13 de la Manzana 91
en  el  Centro  histórico.  La  casa  responde a  un  esquema t¡pológico en  IÍC"  con  núcleo  básico  paramentando  la  plaza de  la  Merced  esquina con  calle de la Artillería,
cuenta con zaguán,  salón  principal  y un entrepiso encima de  la m¡tad  de este espac¡o.  El vestíbulo se encuentra  ocupado por una alcoba con  baño.  Crujía  lateral
derecha habil¡tada para las habitaciones y una crujía de fondo para cocina, Iabores y una escalera que conduce a una segunda planta que se ub¡ca enc¡ma de esta
cruJ'Ía. Todas las crujías se desarrollan  en torno a  un  patio lateral.  Primera  Planta -EI  Núcleo  Básico,  que  paramenta  la  Plaza de la  Merced  sobre su  costado este,
consta de zaguán de acceso  lateral,  salón  que  está  en  comunicación  directa  con  él  y con  el vestíbulo,  el  cual  se articula con  la  crujía  la1:eral  a través de  un  pas¡llo
que circunda el patio lateral en {orno al cual se desarrollan las cruji'as y el  núcleo básico.  Una escalera de dos tramos localizada en la crujía de fondo, comunica a la
planta superior,  ub¡cada encima de esta crujía.  Presenta cub¡erta a dos aguas con teja  de barro cocida sobre  la crujía principal, faldón  a un agua sobre el vestíbulo
y a dos sobre la crujía lateral.  La crujía de fondo presenta una cubierta plana (terraza-mirador)]  dispuestas todas en torno a un patio lateral. Crujía Lateral  ¡zquierda,
constitu¡da por las habitaciones, tres en total con sus respectivos baños

LA PROPUESIA DE DISEÑO
Proponen la adecuación de sus espacios para retomar nuevamente su uso residenc¡al,  para la realización de es{os trabajos proyectan respetando la tipologl'a de la
casa,  su espacialidad  y aspecto actual  morfológico y volumétrico, y solamente   procederán a adecuar los espacios existentes a  nivel de acabados y meJ'oramiento
de su habitabilidad para los nuevos residentes de la casa,  proponen ampliac¡ón a nivel del segundo piso que es permitida según la categoria.

CONSIDERACIONES
Se considera que la propuesta cumple con la categoria de intervención de Restauración Tipológica
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02   i                                                                  INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

CORTE  LONGITUDINAL AA LEVANTAMIENTO
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lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ  No.19:

Presentada la propuesta y con el cumplim¡ento de los requisitos formales y hab¡endo analizado su contenido, el Comité Técnico de Pa{rimonio Histórico y
Cultural, órganoAsesor de la alcaldía de Cartagena de  lndias   DEVUELVE el   proyecto CASA HEREDIA  con las s¡guientes consideraciones

'En cuanto a la categoría de ¡ntervención si es Restauración Tipológica deberá liberar el patio si proyecta ampliación de mezzanine en segundo piso.

'Se requieren cortes o seccl'ones que permitan observar cómo quedara la ampliación en segundo piso además se solicitan los perfiles del contexto inmed¡ato

para rev¡sar como se inserta el proyecto con re[ación a los predios vec¡nos si ex¡ste o no serv¡dumbre.

'El uso del mirador como terraza requiere cortes con relación a los predios vecinos ya que la propuesta debe considerar que colinda con la casa Obregón que

es un Bien de interés cultural de carácter nacional, por lo tanto  comité necesita evaluar como se maneja la serv¡dumbre en este caso.



03, PROYECTO DE RE.STAURACION TIPOLOG[CA EN CL SAN ANTONIO  BARRIO DE GETSEMANl

NUMERO DE RADICADO EXTAMC 22-0090594

LOCALIZAClÓN CENTRO HISTORICO CALLE SAN ANTONIO CRA 10 No 25-68

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL lNVERSIONES FAJO  INVESTMENT
lDENTIFICAClON

901.581.279-8

SOLICITANTE ARQ JAVIER DE JESUS FERNANDEZ CALAO

PROFESIONAL RESPONSABLE ARQ JAVIER DE JESUS FERNANDEZ CALAO

CC 73.115.530

CORREO ELECTRÓNICOTELEFONO

3013937903

TIPOLOGIA B CASA BAJA

CATEGORIA DE INTERVENCION RT RESTAURACION TIPOLOGICA

USO VIVIENDA

REFERENCIA CATASTRAL 0101 -0145-0007-000

MATRICU LA 060-111685
NORMAS LEGALES ARTICULO 435. Restauración Tipológ¡ca.

stán sujetos a esta categoría de ¡ntervención  los ed¡fic¡os que poseen  las característ¡cas tipológicas de casa baja,  casa alta, casas de dos altos, casa alta
or sobreelevación, casa alta por entresuelo, y accesorias descr¡tas en los Artículos Nos. 24 al 29 y que están señalados en los planos Nos. 4.1, 4.2, y4.3.
a  restauración t¡pológica está or¡en1:ada a  conservar el  "organismo arqu¡tectón¡co" a asegurar su  funcionalidad  y a  mejorar sus condic¡ones de  hab¡tabilidad
ediante obras que procuren la destinac¡ón a  usos compat¡bles  y que respeten los elementos t¡pológicos, estructura'es y formales.

En   los   edificios   incluidos   en   esta   categoría   se   perm¡ten   obras   de   manten¡miento,   consolidac¡ón,   recuperac¡óni   acondicionamiento,   ampliac¡ón   y
ubd¡visión. Dichas obras deberán permitir que la   conformac¡ón    del  edificio,   anterior                    a  la  intervención,  sea  plenamente  reconocible.  Las  obras
e ampliación y de subdiv¡sión se espec¡fican para cada tipología en los Ahículos (Nos.  35 y 36).

En los edificios suJ'etos a esta categoría de ¡ntervención no podrán construirse pasajes.

DOCUMENTOS LEGALES Copia Cedula del Propietario
Poder o autor¡zación del prop¡etario
Matr¡cula  profes¡onal del  responsable de obrasCopia de Escritura
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INFORMACION  PRESENTADA P®R EL SOLiCITANTE

lNMUEBLE  UBICADO  EN  EL  BARRIO  DE  GETSEMANÍ,  CALLE SAN  ANTONIO,  CARRERA  10,  N.  25-68,   CENTRO  HISTÓRICO  DE  CARTAGENA  DE  INDIAS.

'     Manzana:145
®

lnmueble o predio: 0007.
®

Referenc'ia catastral : 01 -01 -0145-
0007-OOO

®

Matricula inmobiliaria:  060-111685.
®

Área del terreno: 258 Mts.2
®

Área de construcción actuaI:  191  Mts



lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

MEMORIA EXPLICATIVA
Se trata de un inmueble ubicado en el  barrio Getsemani localizado sobre la calle San Anton¡o.La tipología que define al  inmueble es Casa Baja con cruJ'ia o desarrollo
en  planta en forma de ílO" con su  núcleo bás¡co,  pr¡ncipal,  constitu¡do por dos cruJ'ías paralelas a la calle,  con corredores en  los  pat¡os, además de tener dos  pisos en
las  crujías  frontales  y  laterales,  con  posibilidad  de  unos  altillos,  en  la  crujía  del  fondo,  estas  casas  solían  tener,  diversas  formas  de  cubiertas  en  la  frontal  de  dos
aguas, con categoria de intervenc¡ón de Restauración tipológica.

LA PROPUESTA ARQUITECTONICA
Consiste en  el  rescate del  concepto esencial de restauración tipológ¡ca de la casa baja respetando volumétricamente todas las prexistenc¡as y los  posibles vest¡gios
arqueoIÓgicos,  que se detecten en el sitio, y ev¡dencien en  los prel¡minares,  elementos de alto valor test¡monial, que enr¡quezcan la Restauración, como vMenda, con
la  presencia  de todas  las activ¡dades complementarias,  al  uso  pr¡ncipal,  residencial,  en  la  crujía  del  fondo  se desarrollara  la  segunda  planta y una  cubierta  plana  de
muy baja pendiente, con salida de servicio.

COMSIDERACIONES.
1.La propuesta contempla la liberación de muros  divisorios en la crujia posterior  pero carece de registros fotográficos que aclaren si d¡chos muros son de factura
colonial o del periodo de transición o contemporánea
2.Se amplia la crujia posterior y se propone una cubierta plana con escalera cubierta con domo, y át¡co con pináculos con perfil en forma de segmentos ondulados o
semielipticos  los cuales sobresalen en nivel de la cumbrera en primera crujia.
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03 INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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lNFORMACION  PRESENTADA POR EL S®LICITANTE

CORTE TRANSVERSAL
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05 lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.19:Presentadalapropuestayconelcumplimiento de los requisitos formales y habiendo

izado su contenido, el Com¡téTécn¡co de Patrim on¡ANlnS.Do Histór¡co y Cultural,  órgano
Asesorde la alcaldía de Cartagena de lnd¡as   DEVUELVE el  PROYECTO DE RESTAUobservaciones:-Sesol¡c¡talarecuperacióndelascub¡ertastipológicas,permitiendolacontinuaciónd lON TIPOLOGICA EN CL SAN ANTONIO GETSEMcub¡ertadelnúcleobásicoconlacrujíalateralc con las sigu¡entesulimahoya.

-Existe un crecimiento de la crujía poster¡or donde crece hac¡a el  patio central  y creaor¡g¡nal.-Modificaelritmodelosvanostipológicosenlacrujíalateralhac¡aelpat¡ocentral. raspatio por fuera de la tipologi'a de la edificaciÓ ebe recuperar su dimensión

c~-i===.`.



04 SOLICITUD DE VISTO BUENO PARA ILuMINACION  DE PLAúZA SANTO  DOMINGO

NUMERO DE RADICADO EXTAMC 22 0091260

LOCALIZACl ÓN CENTRO HISTORICO PLAZA DE SANTO DOMINGO

PROPIETARIO O REPRESENTANTELEGALlDENTIFICAC'ON DISTRITO DE CARIAGENA

N/A

SOLICITANTE ADRIANATOBAR BORDA

PROFESlONAL RESPONSABLE EPM EMPRESAS PUBLICAS DE  MEDELLIM

CORREO ELECTRÓNICOTELEFONO Adrianatobar30@gmail.com/

320-5211993

TIPOLOGIA N/A

CATEGORIA DE  INTERVENClON lNTERVENCION DEL ESPACIO PUBLICO PARAADECUACION DE ALUMBRADO PUBLICO

USO ESPACIO PUBLICO

REFERENCIA CATASTRAL NIA

MATRI CULA N/A
NORMAS LEGALES RTICULO 420.  Constituyen  el espac¡o público de la ciudad  las áreas requeridas para la circulación, tanto para  la circulac¡ón  peatonal,  como vehicular,  Ias

reas para recreación pública activa o pasiva,  para  la seguridad y tranqu¡l¡dad ciudadana,  las franjas de retiro de las edificaciones sobre las vías, fuentes de

guas,  parques,  plazas, zonas verdes y similares,  las necesar¡as para la ¡nstalac¡ón y mantenimiento de  los serv¡cios públicos bás¡cos para  la  instalac¡ón
so  de  los  elementos  const¡tutivos  del  amoblam¡ento  urbano  en  todas  sus  expresiones,  para  la  preservac¡ón  del  paisaje  y  los  elementos  naturales  de
ntorno de la ciudad, Ios necesar¡os  para la preservación y conservac¡ón de las  playas mar¡nas y fluv¡ales,  los terrenos de bajamar, así como los elementos
egetativos,  arenas  y  corales  y  en  general  por  todas  las  zonas  ex¡stentes  o  debídamente  proyectadas  en  la  que  el  interés  colect¡vo  sea  manifiesto  y
onveniente y que constituyen por consiguientes zonas para el uso y el disfrute colect¡vo.

La  Secretaría  de  Planeac¡ón  DÍstrital  actuará  como  entidad  coordinadora  de  los  organismos  del  orden  Nac¡onal,  Depariamental,  y  Distrital,  que  tengan
ompetencia sobre el espacio públ¡co del Centro, Area de lnfluencia y de la per¡feria histór¡ca de Cartagena.  Los proyectos elaborados por las entidades de
rden nacional, departamental, y Distrital requieren aprobac¡ón del Consejo de Monumentos Nacionales y licencia la Secretarl'a de Planeac¡ón  Distrital.

DOCUMENTOS LEGALES No suministro



INFORMACION SUMINISTRADA POR EL SOLICITANTE

Se sol¡cita visto bueno para iluminar la plaza de Santo Dom¡ngo ubicada en la plaza de igual nombre la cual esta a oscuras por carecer del fluido eléctr¡co.

CONSIDEFuCIONES
Se requiere mayor aclaración puesto que se desconocen las características técnicas del t¡po de ilum¡nar¡as a emplear y la forma como se implementaran en la zona
solicitada. No suministran mayor información.
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INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.19:

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requisitos formales y hab¡endo anal¡zado su contenido, eI Comité Técnico de Patr¡monio Histórico y Cultural, órgano
Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias responde la solicitud de la s¡gu¡ente manera:

®EI Com¡té informa que desconoce que ex¡sta una soI¡citud sobre este proyecto, no se tiene claridad del tipo de iluminación a implementar y tampoco conoce  los detalles
técnicos por tanto carece de suficiente información para evaluar.

®Manifiesta, además la  preocupación por la serie de proyectos de ilum¡nación aislados  que se presentan en e' centro h¡stór¡co y que no pasan a rev¡sión de este órgano
asesor de la Alcaldía, como lo fue el  caso del camb¡o de postes eléctricos y cableados en el barrio de San Diego sobre la Calle Quero y los siete infantes donde el
cableado se instalo de manera visible causando afectación al perfil urbano del sector por tanto se deberá emitir un comunicado expresando por este tipo de ¡ntervenciones
inadecuadas para el centro histórico y su entorno patrimon¡al que además debieron pasar por la instancia del Ministerio de Cultura. Cuál es el criter¡o que se esta
utilizando para la iluminación del Centro Histórico, de las murallas etc.

-Se solicita a la Alcaldía o a quien corresponda que suministre a este com¡té los proyectos o ¡ntervenciones de iluminac¡ón que se quieran para el centro histór¡co para
ver¡ficar que cumplan con los cr¡ter¡os técn¡cos y que no causen afectación a' patrimonio.



05 _  pRESÉNTACION DE AGENDA FESTIVAA DESAROLLAR EN LAS FIESTAS  t
DE  LA INDEPENDENCI`Á DEL 11  DÉ  NOVIEMBRE 2Ó22J  ~`~

NUMERO DE RADICADO lPC-OFl-0002664-2022

LOCALIZAClÓN CENTRO HISTORICO DE CARTAGENA, PLAZA DE LAADUANA

PROPIETARIO O REPRESENTANTELEGAL Oscar Ur¡za Pérez Director General

lDENTIFICACION lnstituto de Patr¡mon¡o y Cultura de Cartagena

SOLICITANTE OSCAR URIZA

PROFESIONAL RESPONSABLE MARGOT CASTRO

CORREO ELECTRÓNICOTELEFONO receDción®iDcc.aov.co

TIPOLOGIA N/A

CATEGORIA DE  INTERVENCION N/A

USO N/A

REFERENCIA CATASTRAL N/A

MATRICU LA N/A

NORMAS LEGALES ARTICULO 420. Const¡tuyen el espac¡o público de la ciudad las áreas requeridas para la circulacióni tanto para la c¡rculación peatonal, como vehicular, las
áreas para recreación públ¡ca act¡va o pasiva, para la seguridad y tranquilidad c¡udadana, las franjas de retiro de las edifl'caciones sobre las vías, fuentes
de aguas, parques, plazas, zonas verdes y s¡m¡lares, las necesarias para la instalación y mantenim¡ento de los servicios públ¡cos básicos para la
instalac¡ón y uso de los elementos constitutivos del amoblamiento urbano en todas sus expresiones, para la preservación del pa¡saje y los elementos
naturales del entorno de la ciudad, Ios necesar¡os para la preservación y conservación de las p'ayas mar¡nas y fluviales, los terrenos de bajamar, así como
los elementos vegetativos, arenas y corales y en general por todas las zonas existentes o deb¡damente proyectadas en la que el interés colect¡vo sea
man¡fiesto y conveniente y que constituyen por cons¡gu¡entes zonas para el  uso y el disfrute colectivo.

DOCUMENTOS LEGALES Solicitud de autorización
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lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
MEIVIORIA DESCRIPTIVA

Presentac¡Ón de agenda fest¡va de las fiestas novembrinas en las cuales se realizaran eventos en las diferentes plazas del centro histórico.
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DE LÁ 1NE}EpENDENcm DEL i i  DE Nov[EMBRE 2o22.
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eventos tendrán lugar 6rt BI Geintm mstóricx,, e] cuE*[ involucrE! e[ u§o de eBpacio§ y PlaZaS
púbíicas.

AnBxo @ge§nd B feg[i\im 2ü22 y rE!gisho fotográficD dE±[ maníaje a realízaí en eI IEnzamien£o
de las fiestia§.

AgFEdeÉ#mo§ su fipcyo y t>o!abora5ión,

AÉené m6nte¡
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u]gEr: Plaza de k! Áduana
l'Iara: S:BB pm a i:0ü am
Afmo: 5ú8ü per5onas aprosdmñda memée

V¡±mes f3Ü de SÉE,üeii±bfe
Eireribo: Preli!üio C[IKi±ra t H n ii,ersita ri o
FTeearido:  imicia an d  pErqtíead6m de ]as bó+rBdasi caE!e jaFrifn]  ca€!e  ffi de k=  Estr51lai
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VimrneB¡ÜF de atiübte±
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Recimído: Enicia ém d pairqLÚc del baFFio Sara FFñnciEpco, carrem i7 senfido san ffanGisco
-DanieI LemaitFB{  entrai por st sectür las  dunE!BJ  1[egada  a  k±  plaza principal de]  E]arrio
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BajE] p!aza dÍ± firianzanilk] dei Mar! hE;Í¡tución Entiucati\íE Por,ÉezuBla, institucién eéiJcatitffi
dB Bayunca
Lugar: parqL£iB cEntral dfi Bayunca
HÜrai-8.00 " a 1" pm
Pre hrib CoHegime nta¡
LugEir: parqije cer,trE¡ de Ba}Íimca
liorE[: 4:©8 pm a iü:üO pm
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E aE¥El"#±€ ##±"*
Afc,ra: 2.@00 personas aprüximadamente

Vi£meÉ¡±4 Ee úetuüe
EvGfito: Frcmíñio €u!ftumI Loicalidad 2 n@ k mrgffi F nriséiÉ:a
R£!¢orrSda3:  lmic¡a en  ffl  pgrque  del  harrio  ükaya  fflie§nfle  ñ  k±  g5±aGión  de po]icfa.  aifeni#a

pedm rümema aniira por kñ ftflegaEiendaÍ=t cafle princ¡pal c!a ]as gÍ=\riBtg¡si estadb d±s =ffibGl
de lgs gaüiotig"
ü]gaft Estadio de Sofibol dd bario Las Ea\riotas
Hiara:á.CC pm s 1:CO am
ñforS: §.®üü personas aproximadamente

VÍQrnesmé de oatubre,
Euefttü: Fr8üud5Ü Cultüra¡ Lccafida±] S mdustrial y üe la Bahia
füfi¢Bnidi3:  !ftiúia en st  parquíjadena d© ia  bffl[ioteEa  JDFEjG Arielé  grüenída  prinioipar que
se¡±E]]:a e§ barrio EI Socüirm Gon d barrEo Blas de Lesot entFa gi k± caHe qug sale a! paarque
los burFo§. auen¡da Kemedy, estE¡dio dg sofibol de Blas É#e Leso.
LHgar: EstgtdEo de sc,ftboE dei barriQ Blas de Leso
Hora: É|m pm a lflO am
Aforo: 5+0ÜO peisorias apíüximadaffientg

Sátia!ti® f# de S®tHbTe
Evei]itfi: JótÍ®mes efi Fie!=tas f£?emg tu Finta Fsstitrñfl
LugaF: FaFqueademü dd Goiliseo dGi Eümbabe
Hara: 4.ffi pm ñ 1S:iIÜ pm
Afimci= 2iÜ 00 personas aproximadamente

VÍemest2B de octubTe
Ev®rlto: hioehe de CandÉEa§
Recerrida:  inicjg en el  parqueadgrD de las bóvedas,  cElt5 j=TtEÍnt ealle LEi de  ffi es£FellE,
ca]k± de k= monecéa cal!e de[ üoiÍÍ;efií sector ¡ndia Gstñma± ca!íe Lu¡s Carios Láp@izi ñ±renida
DaniÍ3l LemaitnE]  ÜamEil!ñn de Lfis ft#áFtiras.
Lugar: Camie!lñn dS io§ Mñrtires
Hüra: 6.GÜpma  1:ÜOam
AforQ: 3.Ü00 personas apr`ciximadamgfate

##á
±q#€G a&&ET#®N#Du%`#ti

V¡erHes nB de ®g±übFe±
Event®: Festiiirñ! Jaqge García üsta ®rgamiza SEÜ ¥ Rsti CuHiJraf de Educaderes
Lugar: Coliseo Nerion Ffladrid
E-!ara; B.ÜO pm a e6:ffü pfTt
Afaro: 2.000 personas apnürimadamsnte

Sábado l29 cEe o®€EfiFe
EveT]to: Fiestas ds !es GratTdes Lanceros y ácéoreg FÉstivo§
Lugñr: Pkx] Ftgd
l-lora: 7,00 pm a 12::©ü pm
Árioro: 2.00 persona§ apmximadamer`te

TvErétimb:"###-Etabandón d o sl ncochath
Lugar: 30 barrios de las paí#cipantes st Reinado üe ki Er]dependencia y ías {8 Bib!iotecas
de h Red Distri£aE de BíbFiotecas Publicas
Hora: 8.00 am a Si:0ü pm

Desfile Fo!clórico Enfaffi[ Áftgelas Somas
Recorrido:  micia¡ eJi ki caIIEe el  pedreg@Í, eailh= karga, Camel!ón de los MártipBs, plaza de
La Paz+ plaza dB los #oGhes! pllaiza de ka Pmclamaüión, caHe del Arzobispada, p!aza de k]
Merced, Teatro AdfilfiD ttñqjíg.
Lu gar|: TéatrÜ AdorfE2 ftft§jía
l'lom: 4:¢o pm a 8:üü pm
Áfor`n: 60Ü persorias apEio]ü madamente

VÍEmes O4 ] de ncwietE±br€
Eiíen±o: Jo]gorio de Tamboms y Cantadoras i[Eteivififi Haldomad®" en flamgnaie ñ
ftPetFÜrm MartÍHeZ#

Lugar: Plaza de ffi Pr®c!amaciám
liom: 7," pm a Gi:00 am
Afor®: i .000 psrsonag aprüxir"damGmte

E3ábado O5 / cie nc>víeFribrü
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Evento: léecñe ds tradición Festiva
Lugar: Plaza ÍÉe ía Aduana
Hma= 7.ÜO pm a B1:OO am
AforS: 5Í}ÜB persc,nas apro,{imadamente

Domir\ao ffi6 tEE noviembre
E+,ento: FiesEas de Zos €randeS L.ancüms y Á¢tores Festiyos
Lugar: Pk# Rst
llom: 7.ÜB pm & 12:0Ü pm
Afom: 20S pBfsorias aproximadamBmB

Lur,es jOT de noriembre
E`ren*o: PriJeEa tie TÍEfentos homenqje a MariF2a Barios €amsqu¡lLa
Lugar: TÉairiD ÁdQffi MQjía
Hora: 7.00 pm a 12:00 pm
Aforo: 600 psrsonas apíox¡ ma damente

Maries fB8 üe nc"iembre
E`,ent¢: Ri]t± #E k lndepsndencia
Recorrid±: Tramü ds la avenida perimetml
tlani: 4:OB pm a S:0ü pm
Afiono: 1 [OEO üersorias aErroximadamente

MÍért:®]es " t£e rEonriembre
Ehreüo: Be5fi]e en tr?je de baño
lL,]gar: Paffic3 dÍJ Bandgras deI Centro ]ntemaciona¡ de tbm,enciones
Hora: 7.fiB pm a í2:00 pm
Afom: 2.008 personas apro>dmadamenbe

Jueves ## de nüviemb,e
Evento: Besfile Homsztqje a [os Héroes dc Ea Eftt±epenéancia
ReGorrido= Ínicia gector las tenaza§, avenidéa SanértÉ¡er, eníra café del mmt plazffi de Fa
+1uafta
Lugar: Pléazía de h Aüuana

•##f, &¢:pg :.`        '

ñpU¢c FEÜ€flffir"ti%#¢ff6ffiA3

Hom: 2.00 pm a 6:GC pm
AfcN'O: 7.OOO pefsor]as apíio3{imadamente

Vierrtes f1 1 de noriembTe
E`rento: Dssfiló dB las Fiestas de la Endependeztcia deE 11 de noviembro
Recorrido: lnicia Hoíe¥ CiDrales de !ndias* av6nida Sar,Íander, parque de La Maiina
Hara: 2,0ü pm a 6:fiO pm
Ari¢rcr: BO.ÜGfi persDms            madamente

S;ábisdo /±2 de noviembrB
E`,entD: Salsa a la PEaza
Lugar: Plaza dg k] J"am
liora: 7.00 pm a 1:üO am
AForo: 5,00C persor]as apmximadaments

Sábado J12 de ncw5embre
El,ento: DÍ±sfile dB las Poblaciones Dhrersasi
F`t|¢CtFrrida: inici= er, B]  parqmadeío de las bóvedEis, e=!ts jaTdiF], calle la de la estrBllat
culk3 de la moneda calle de( coüseoí sector india cata[ina, ca!le Lu¡s Carlos López] averiida
Daniel Lemaitrü± Plaza de los Goches.
Lugar: F'laza de los €oches
Hbra: 710Ü pm a 1" am
Añnü[ £J] 0ü pefsGnas apffiximadament®

Domintiti13 de r\cluíembre
Eyerito: CabiEdo de €et5#mamÉ
RecorridQ:  ]njcia  eH  É  plaza  de  Canapote,  camera  1?[ chambacu]  calle  Lu¡g  CaTaos
López¡ caLle de Ea madia ítma. plaza de k] tFínid=d.
Lugar: Plaza de Fa TriHid&d
Hora: 2.00 pm a 7" pm
Afom: 3.0¢O personas apmximadamente

Lunést n4 de r]tlriembrt§
Evento:  Velñda   de  Erlección   y  coror±aciófi   de   b   FEe¡na   de   kis   Fies!as  dB  La
lndbp®ndemcia Za22 -2$23

l,
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lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE`

OBSERVACIONES DEL   COMITÉ No.19:

Presentada  la  propuesta  y  con  el  cumpl¡miento  de  los  requisl'tos  formales  y  habiendo  analizado  su  contenido,  el  Com¡té  Técnico  de  Patrimonio  Histórico  y
Cultural,  órgano Asesor de la alcaldía de Cartagena de  lndias em¡te CONCEPTO  FAVORABLE para el   evento  FIESTAS  DE  INDEPENDENCIA condicionado a
lo siguiente:

EVENTO SOBRE LA PLAZA DE LAADUANA

' Se trata de una ¡ntervención en el espacio publico a la altura de la Plaza de la Aduana como se han realizado siempre estos eventos s¡n embargo la única
salvedad que hace el comité es en cuanto a que deberían permitir el uso de los baños públilcos existentes en la cercani'a de la plaza para no tener que recurrir
al alqu¡ler de los baños portátiles que causan afectación visual al paisaje circundante.

EVENTO SOBRE EL CAMELLON  DE LOS MART[RES

La recomendaciones del comi'té en cuanto a este evento son las siguientes:

*Sobre  el camellón de los mártires proponen efectuar un evento donde no se señala en planimetría la ubicación de cada uno de los monumentos e inmobi|Iiario

del camellón esto es necesario plasmarlo en planos.

-Debe ex'istir un plano actual con la ubicación de cada escultura e inmobil¡ario.

-Se debe elaborar un inventario de todas las esculturas con su estado de conservac¡ón antes  y después del even{o.Que el Distr¡to y su secretaria de ¡nterior y
/o espacio público real¡cen el acompañam¡ento respect¡vo al evento para ejercer fiscalización y control de! cu¡dado de los bienes patrimoniales alrededor de
estos espac'ios los cuales se deberán ¡nventariar para garantizar su estado de conservación y que estas secretarias sean los garantes de la salvaguarda de
protección fís'ica de este patrimonio mueble ex'igiendo a los organizadores del evento una póliza de garantía

* Se hace la salvedad que sobre los espacios patrimoniales   NO  ESTÁ PERMITIDO NINGÚN TIPO DE  PUBLICIDAD NI  DE ANCLAJES.
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06 REFORZAMIENTO RESTAURANTE CORONCORO

NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-0090581                     EXT-AM C-22-0091476
LOCALIZACIÓN BARRIO GETSEMAN' Cra  10# 31-22.

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL
LUIS ALBERTO DIAZ CASTILLO

SOLICITANTE MARRUGO MEZA MARIBEL

PROFESIONAL RESPONSABLE DE LA OBRA
ROMERO DIAZ VICTOR ALFONSO

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
KANDECOL1486®GMAILCOM 3146569411

TIPOLOGIA EDIF

CATEGORIA DE  INTERVENCIÓN ADECUACION

USO RESIDENCIAL

PREDIO 4
REFERENCIA CATASTRAL 01 O1012900O4902

MATRI CU LA O6O-4968O

NORMAS LEGALES ARTICULO 440. Obras de Consolidación.
T¡enen por objeto mantener las cond¡c¡ones de segur¡dad, actuando sobre la estructura portante pero sin alterar
característ¡cas formales ni funcionales.
Se  agrupan  bajo  esta  denominac¡ón,  entre  otras  análogas,  las  actuac',ones  que  incluyan  afianzam¡ento,
refuerzo de
elementos   estructurales   dañados   tales   como  vigas   de   entrep¡so,   columnas,   soportes,   muros,   portantes,
estructuras de
cubiertas,  recalcé  de  cimientos,  balcones  y  elementos  de fachada  tales  como  cornisas,  át¡cos,  etc.  Requiere
permiso y
responsable de las obras (arquitecto o ingeniero).
En la ejecuc¡ón de estas obras deberán emplearse técnicas tradicionales y mater¡a'es análogos a los or¡g¡nales.
Sólo
en el caso en que se demuestre la ineficacia de estas técnicas y mater¡ales, se permitirá el uso de la tecnología
moderna.

DOCUMENTOS LEGALES '      Copia de cedula del propietario

'      Copia de cedula del responsablede las obras

-      Carta de autorización del propietar¡o

-      Certificado de Tradición y libertad



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

MEMORIA DESCRIPTIVA
La propuesta es realizar un reforzamiento estructural en el restaurante CORONCORO ubicado en el barrio GetsemanÍ Cra  10# 31-22.
Los trabajos a ejecutar serán llevados a cabo en la parte interna del primer piso del local.  En base a la memoria de calculo presentada por el ingeniero
estructuralista  VictorAlfonso Cast¡llo se llegaron a las s¡guientes conclus¡ones:

Fuente 6oogle Eam

DESCRIPCION DEL PROBLEMA

¡NF RAE STR UCTu RA

DE  acueFüo  a  estüd¡o  t!e  sueli]  y  íeconocf-miento  es!rLictLirE[  iiea]izadQ  poí  e!

[íigeniero   Fabían  Jaraba   Gonzá¡ez,   m   edfíicacñn   cuefita  cor,  un  §istema  de

c¡mentac]ón supefficÍÉ] de zÍ¡patas concéíttricas  y medianeras Lmidad€s por medio

de  v-igas cie conexión cF amarTe§.

Las seeciangs dE las zapatas mediar`ems oscilan eme lJrisxlntis coR peíalte tie

O.40 mis.  Ias zapaés ccmcéntricas de una c!mensión de  1_GOmtsx1 _6t!mis con m

peíatie de O.40 mts _

Lss ¥¡gas de conex¡ón o amarre osc¡tan entre O.3Ümts xO25mts.

CONCLu§IC"E§

/   Las co!umnas de 25x25 nQ están cümpBiendo, por enGe tcda§ !a5 cQ¡ümnfis

se aumentan su §£cción a 40x40 e§to con  el firl de ayudar y f¡g¡dizar ¡a

esffuc{üFa y ffimpéir ffin ]os reqüisit@s de ía N§R 10 c®n rgspetio a bs

derivas de p!sG.

/   Se recomlenüa la zona de p!aca aplicar uri ¡n"t]irior de £prros¡ón al Eicero

una pelicüla de este material i pr¡mem ¡Ímpianüo toda ¡a zoma aíeEtada y

!iiegQ a?¡icare¡ producto en 2 capas.

/  Se fecomiencta a 'a praca área escamicar y resanar y üsar Slka top amatEc

fl l D u Sika top pEus monocÉ!mponemte.

/   Para el encam¡sado de [as commiias escaffi{car hasta enüDnúar la zoiia del

acerü limpiar, agfegar Sika Dur 32 paía 'a aífnerenc¡a effiúe cmc£eio uiejo y

nueV8_

/   Para los anclajes de las mmmnas a encamisar se Temmk:rada üsar epox'ico

SJ-ka Q m3ti.

/   Se recomíendaí apoyar !E placa m¡ezitms se estén rea!izíadü É3s sabajo§ cíe

íeíofzamiento gstructilrai.

CONSIDERACIONES

La propuesta contempla un reforzamiento estructural en el cual se presentaron la memoria de calculo y la planimetría de
Reforzam¡ento.

ÜISTA Effl FLfiF=Tñ
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06 lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ  No.19:

Presentada la propuesta y con el cumplimiento de los requ¡s¡tos forma[es y habiendo analizado su contenido, e' Com¡té Técn¡co de Patr¡monio Histór¡co y
Cultural, órganoAsesor de la alcaldía de Caftagena de lndias DEVUELVE el   proyecto  de REFORZAMIENTO RESTAURANTE CORONCORO con las siguientes
consideraciones:'Sesolicitamayor información en la planimetría presentada sobre el t¡po de obra a realizar (obra nueva o reforzamiento de la placa existente).

'Se requiere mayor ilustración sobre las cimentaciones correspond¡entes en el sistema estructural planteado,
'Se solicita a la Secretaría Técnica la rem¡sión  a gestión del riesgo de este ¡nmueble, ya que presenta riesgo de colapso.



07  :, SOLICITUD DE REVOCATORIA DE NOMBRAMIENTO  DEL CARGO MIEMBRO DE COMITE   ,~'
NUMERO DE  RADICADO EXT-AM C-22-0069933
LOCALIZAClÓN N/A

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL
COLECTIVO CENTRO HISTORICO

SOLICITANTE COLECTIVO CENTRO HISTORICO

PROFESIONAL RESPONSABLE
N/A

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
iurid¡cacoiecéivo®_cHmail.com

TIPOLOGIA N/A
UNIDAD DE  INTERVENClÓN N/A

CATEGORIA DE  INTERVENClÓN N/A
USO REGLAMENTADO N/A
USO PROPUESTO N/A
REFERENCIA CATASTRAL N/A
MATRICULA NIA
AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN DOC. LEGALES) N/A

NORMAS LEGALES
N/A

DOCUMENTOS LEGALES '        Carta de radicac¡Ón:



INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES TÉCNICAS
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lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

Se convoca la  part¡cipación  de  una abogada asesora juri'dica de  'PCC la  dra.  Maryennis Contreras para que atienda este caso,  qu¡en explica  la  pet¡ción de  la  revocatoria  en  la cual
sol¡citan que se  revoque al  m¡embro deI Comité que representa a  la asoc¡ac¡ón de residentes del Centro  H¡stórico de Cartagena de lndias el  lngeniero Jorge  Rocha  por las s¡guientes
razones:

1.     En el proceso de Selección no consta acta firmada por las organizac¡ones de residentes para  la escogencia de la Terna.
2.      Porqueel   lng.JorgeRocha   noresideenelCentro.
3.     No representa los ¡ntereses de los residentes del Centro, San Diego, y Getsemani'
4.     Por conflicto de ¡ntereses porque es contrat¡sta de proyectos que han sido aprobados por el com¡té técnico.

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.19:

Presentada  la  propuesta y con  el  cumpl¡miento de  los  requisitos formales y habiendo  analizado su contenido,  el  Comité Técnico de  Patrimonio Histórico y Cultural,
órgano Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias responde al interesado de la siguiente manera:

1.   EI Comité aclara que el  lng. Jorge Rocha fue seleccionado como miembro del Comité técnico de Patrimon¡o representante de los Residentes del Centro Histórico  a través de una
terna que las mjsmas agrem¡aciones enviaron a  la d¡recc¡ón del  lnstituto de Patrimonio y Cultura y que fue eI Señor A'calde William Daw quien a partir de esta terna   lo nombro por
Decreto O494 de 13 de marzo de 2020. Para ésta selecc¡ón, se real¡zo una convocatoria donde participaron varias asociaciones del sector y que fueron los representantes del Centro
Histórico qu¡enes propus¡eron la terna, hace dos años que se hizo la des¡gnac¡ón, el Com¡té ante esto preguna y le preocupa: ¿por qué no se ¡mpugno en su momento sino hasta
ahora? por tanto, se  cons¡dera que no es consecuente que se pretenda revocar el    nombramiento cuando ha cumpl¡do a cabal¡dad con las estipulaciones del acuerdo OOl de 2003.

2.  La agremiación escoge personas especiaI¡zadas y con experiencia en patr¡monio que los represente,   no necesariamente sus representantes han residenciado en el sector pero en
el caso del  lng.  Rocha cabe resaltar que posee la calidad de propietario en el  Edificio de Colseguros ubicado en  la Calle Cochera del Gobernador Cra 5  No 33-15 del  barrio Centro
donde func¡ona su of¡c¡na, en la cual ha permanecido por más de 35 años, por tanto cumple con el  requ¡s¡to por estar acreditado como coprop¡etario y posee su carnet como
miembro de la agrem¡ac¡Ón Centro Histór¡co (ver foto de documento que así lo acred¡ta).

3. La  Fundación que sol¡cita la revocator¡a no representa la totalidad de los intereses del Centro H¡stórico y tampoco representa la totalidad de la comunidad.  El dr. Rocha tiene
intereses en el sector por que res¡de la mayor parte de su tiempo en su of¡ci'na, de la cual es coprop¡etar¡o.

4.  El  lng Rocha  hace parte del Comité Técn¡co  por su  excelente  hoJ-a  de vida y desempeño profesional, el cual  le ha  perm¡t¡do obtener  3  prem¡os nacionales gracias a su expertic¡a

en temas  patr¡moniales,  restauración  y estructuras así mismo  ha s¡do reconoc¡do por su trayector¡a,  s¡n embargo es necesario aclarar que los miembros del com¡té Tecnico no son
funcionar¡os públ¡cos, su  nombramiento es Ad  Honorem,  es dec¡r, s¡n  retribuc¡ón  alguna,  por tanto pueden ejercer su  profesión de manera  particular y no  hay n¡ngún conflicto de
intereses.   Puesto que los miembros pueden asesorar proyectos,  se declaran ¡mpedidos de votar en determinados casos.   Cabe recordar que e' Comité es un órgano asesor de la
A'caldiía cuyas votac¡ones se  realizan  de  manera  colegiada,  el dr.  Rocha se  puede   declarar imped¡do cuando  br¡nde alguna  asesoría  pero está  en todo su  derecho de trabajar en  su

profes¡ón,  al  igual que el  resto de  miembros deI  Com¡té Técnico de  Patr¡mon¡o y Cultural.
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08 AIVIPLIACION  DE ALTILLO CASA DEL CURATO

NUMERO DE FLADICADO EXT-AMC-22-0091785

LOCALIZAClÓN CALLE DEL CURATO N 38149 CENTRO HISTORICO CARTAGENA DE INDIAS, DEPARTAMENTO DE BOLIVAR

PROP'ETARIO O REPRESENTANTE LEGAL HERMANOS GUTIERREZ MARTINEZ Y CIA S EN  C  NIT.802.007.481.0

SOLICITANTE ARQ. PATRICIA MEJIA

EMPRESA RESPONSABLE DE LA OBRA ARQ. MANUEL ROMERO FRIERl

coRREo ELEcTRÓNlcorT'ELEFoNO FIJo mail: patriciamejiadesign@gmail

TIPOLOGIA CASA BAJA B
UNIDAD DE  INTERVENClÓN PREDIO  11

CATEGORIA DE INTERVENCION RF A RESTAURAClÓN DE FACHADAY ADECUAClÓN INTERIOR

USO REGLAMENTADO VIVIENDA

USO PROPUESTO VIVIENDA

REFERENCIA CATASTRAL 01010099 0011000

MATRI CU LA 06O165724

NORMAS LEGALES ARTICULO  436.  Adecuación.  Están  sujetos  a  esta  categoría  de  intervención  los  edificios    que  no  poseen  notables    valores
arquitectónicos   o no   tienen correspondencia   con las tipologías históricas   pero   que están   aceptablemente   "integrados" al conjunto
urbano.  Las  obras  que  se  efectúen  en  estos  edificios  tendrán  por objeto  mejorar sus  condic¡ones  de  habitabilidad,  asegurar su
func¡onabi'idad med¡ante obras que procuren la destinac¡ón a usos compatibles y mejorar su integración al conjunto urbano. En los
ed¡fic¡os con esta categoría de intervenc¡ón se perm¡ten obras de mantenim¡ento, consolidac¡ón,  recuperac¡ón, acond¡c¡onamiento,
subdivisión, y reestructurac¡ón. No se Dermiten obras de amDliac¡ón.

Las intervenciones de adecuación deberán garantizar  la conservac¡ón   de eventuales  vestigios   arquitectónicos  con valor h¡stórico

y la recuperación del patio de la ed¡ficac¡ón con t¡pología histór¡ca subyacente.

Los  edificios  que  en  la  actualidad  ocupan  el   100%  del  área  del  lote,  al  ser  interven¡dos     deberán  garantizar    mediante  una
disminuc¡ón del área de ocupac¡ón. Con el objeto de proteger el paisaje urbano del Centro H¡stórico,  los edificios contemporáneos
con  cub¡erta  plana  que  sean  interven¡dos  a  partir  de  la  vigencia  del  presente  Acuerdo  podrán  mantenerlas  tratándolas  como
terrazas o sust¡tuirlas por cubiertas inclinadas.

DOCUMENTOS LEGALES Certificado de Tradición y L¡bertad: Sl

Escr¡tura:  SI



INFORMACION PRESENIADA POR EL SOLICITANTE
MEMORIA DESCRIPTIVA
1.1  OBJETIVOS
Elaborar los estudios para la real¡zac¡ón de las obras de Ampliación del Altillo de la Casa del Curato, de propiedad deI Sr. Julián Gut¡érrez Mendoza, con el objet¡vo
fundamental de mantener el perfil urbano, mitigar el impacto en las culatas de los vec¡nos y mejorar las condiciones de hab¡tabilidad del inmueble a interven¡r.
3. DESCRIPCIÓN GENERAL DEL INMUEBLE
La Casa del Curato es una ed¡ficación de 2 pisos, más Altillo y Semisótano, restaurado en 2006 .  La construcción rectangular compuesta por un núcleo básico, una crujía
lateral, un pat¡o y una crujía posterior. A nivel de cubierta se maneJ®a dos tipos: a dos aguas en teja de barro y cub¡erta plana en estructura de concreto, donde funciona un
Altillo con {erraza mirador. Un semisótano con muros en concreto reforzado. Presenta una fachada sobre la Calle del Curato.

Localización
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ResiriEncia¡es,  E'   prE3dio  c®li"d{i  a   5u  dür#chE  con  e¡  prí'd¡a  !12]   c¡e  caSa   Baja  v  pc!r  #l   lado
izquieFdc,  cÍ,rt  €Í  píüd¡o  (EÜi1}  especja!  f€stdencial,  y  p@r  E¡  fiünüc  coñ  el  pFed¡a  !güd)  de  uso
mixic (±nstitüc¡ onal Tm'sEi col.

en  Ceí¥Em  L!istóri6o LocaI!z,-st;ión  pn  ManzaFa

2+2   NC}RMÁTiWA P,O{T, DEI PREDi®
-R€f€renc!a catas£ía1:              01 ~ 01 ~ 8oggL, ooii _ooo
'     Matrícü!a  {í`mt¡bi!iar[a:          O6O-1gS724

'    t`iartz#na:                                g9
±     P¥edifi:                                                  11

+    cEipo!ogía {poT!:                           B Casa  Baja

*    CategoÍ¡Pa  £Fe  !nteíveEicióri:  RF.Á  Res3aurac¡ón d€  Fachada y' Ádecüa€ióri  gri?er;or

-     U5§ ÍPCT`;;                                     Ví'vienJds

CONSIDERACIONES:  El  crecimiento  máximo  de  la t¡pología  Casa  Baja  en  la  crujía  poster¡or es  dos  (2)

pisos   mas   altillo   o   azotea,   el   proyecto   propone   3   n¡veles   mas   azotea,   lo   cual   supera   el   máximo
crecimiento de la t¡pología de la edificación.



lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

4. DEs€R!pc!ÓN DE LA pRopUEsm DE !NTER¥ENc!óN

E[  árE>a  c§e  intervención  contemp¡a  la Ampiiac¡ón dei  A]t¡!io  Existente  c!e  la  Casa. A continuación

se relac¡onan ]o5 puntos clave  de ¡a ¡ntervenc¡Ón:

-    Se   propone   !a   ampHación   del   área  cub;erta   de!  a]t¡¡lo   para   mej-orar  las   condiciones  de

hab¡tab¡Íidad  de  la  alc:oba.  Se  prüloraga  lB  Gubíerta  con  placa  de  concreto  er[  la  Alcoba,  y
PérgOlaS En  lO5 pagillos.

-    5e  e!¡m¡nan  ¡a5 ventanas  qL¡e  generan  5ervidumbre  hacia  ei  pred¡o  9Ü4 v  se  e'eva  e!  muro

med¡anero.  Con  el  crecim¡entc, sB  !ogra  la  unifica€¡ón de!  peífil  de  la  culata  poster¡or cDn  e!
vec¡no predio 901.

-    A]  crecer  la  cubierta  plana  de]  A!t¡[!D,  se  ampíía  [a  Terraza  MiJador  superior,  se  deja  una

separación de l,5m contra e] pred¡o 901.
-    El  £recim¡ento  se  hará  en  estructura  de  concr€to  cogt  s¡stema  trad]'c¡onal  de  pórt¡cos  con

p]aca a[¡gerac£a y pérgolas de madera.
-    [recim¡erato en altura de muro med¡anero Gora e! vec¡no pred¡o 901 para m¡tigar 'a presenc¡a

de sus equ¡pos de Aire Acondícionado.

7. REGisTRo FcrToGRÁFicc, D EL EsmDo AcTuAl

4.1 DEL±MITAC¡ÓN GRÁFICA DE ÁREA DE INTERVENC¡ÓN

flgfñÉBS

CORTE  GENERAL  DEL INMUEBLE



08 INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

!                                                                                                    ¢iü      Pm}B'JKlm"                                                                                                                                                          !                                                                                                    4Ñ+     FRE"\ffi:üG"                                                                                                               i_-.  -:--=------: +-:-+: ---___--------                                _-__-:_-----_-----------:-__:_----:-_------------T-_-----_--___--------rkÍ#fi-jlv¡iñi^-rF:--±-Á--\4-Í:#+-gi-£!"iiT'mJ,"uL±T-,r!.#fiL;:

-----_-_---_-.                     -                                                                             -_--__--___---:------:-:::--:--_:---_-:       _:----:---:--:--::--:----Sx,-fv,`--`_í+,,+JrtÍ:pftHpuE£T"LflmAmLm\`Jv,,,,H#H8¥##mmtm'*m

É=.



¢~
08 lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

ti u¡     PÉñffiVffifta#                                                                                                                                   [                                                                                            ü¡g     p#ím""üü                                                                                                      ñ
4                                                           it,.`,,                         ti     i                     ,.,_     |.Si`.,      i                      ij,íüv      <                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         !                                                                                                                                                                                                                                                                        !                                                                                                                                                                                                                                                                                                   i                 l                                                                   n

?¡¡i!í[Tlti-T-[                      Í               :[          --ííffi-------:Í::g

*                                 i                                                                                                                                                               #1¡düi¢g

lH                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    ¥

1LEuAM=iEmmffiNTA "#ffiffffffitih _:_::#   a=l      ±_#Bsffiu4ffiT=#            !;  lPRflPuE5m~Pmm"ffiflnffiR         tr:_:_±   B±fi~     Ei~#ALA4#T=n# !

Á2Í3



é-

08 INFORMACION  PRESENTADA POR'EL SOLICITANTE

piütJLu
•-T-,J j                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Í

--------                                                                                                                                                                                   -                            -_-___-              -/áÁLü%©-Í©ffi~~~                  H5jz3ffi                            -~"jí#:ñs#m5#FffigEz#s?:ií¥~,t

LE  "" TTF!#£Hfi#ffiFn#]#]ffiTÉ  ffi+±ff     = -=     +  J=H¡:~ffiF#ffiETHfiHTL     #~ffi ffi:   =  #F"=
*                                                                                                                                                                                             ESC.1!5O                                     ESCAuL GRAFICA              ++
•S                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            J}l
•*                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      T!l-J.,-l

ffi.

+,B



08 INFORMACION PRESENTÁDA POR EL SOL]CITANTE

*"íA5,
l

3

-}f?`'Y~: r ~~~~~~}~ÉtiiS~~1~-: ¡ i

r                    í^l}.`.                    ffi-                                                           -,---,~,-~-,-,,,~,-~,",-.-<,*,J,,-,,,,-.----,-,,-.--,-~   i
Í£                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    i<,!¢,,

•,..-¡g                                                                                                  ...t,¥.^-¥.--:J                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Í!!.<#.aÍ`<,,,\`i¡'y-.L,..,..-,,*,,.,,,,.i

2i)€                       Íl

~u~_`_^``^``__,.``y._  `y~yy_      ,,___~_y        ~_`+_^  r^t¡¿*~~,_    ^  r,~~       ~    ~~~`~    `~`+u~~~  ~~J~`~U~~`    u~^''   ia#    +^W`V!                                                                                                                                                                ,~y~`,r~~~,~,~_`.,,,r,~__w    _,,n`~~~..~,,,,,,,~_w__.__     _9€+,,,_._.,,,,,,  ,~     ~y,.,^-y,  -/  /'''~~'''     ,/,~,/-m~r'/'''~  y/~''~~`   -L'    ~y~j-¡>~   ////'''/                                                            r

6g;,                                                                                                                                                                                                                         . ¥*:,
•#::      J                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                -,lgl'  ,

.:ñi,:                                                                          ,@=: `,  J•+

•,.g::í-.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       ~tiÉ<.'         -

:É,.                                                                                                                                                                                                                                                     J?'
•g `                                                                                                                                                               ^ffl.,lff_fi£,_3d_S#Rü¥ffESiA-F,¡l!¡:;;ñ::;:ÍÉH=PÉÉTERÍ#a.lR-.J---¿;z,,¿¡L;;-__._...._,ZbZ-1Z,í="---.,.z¡L..,...........,_:g`m_--^ñi=i

Esc. i;5o                                  ESCWLJ` GRAFrC*                                                                                                                                                                                                   Esc. itso                                 I¡scÍ,iA ¢RAFicJ`



•=
¡¡3Wlt!

¡ii+jtÍ1

-' »                                 Éil

*Sl.\     Í

L í._

g,"    1

#é:



ð



:¢,t++•.------..*€-k*É

= `-__`___'\

Í                                                                                                                                                                                                      t#
•         ,     .    .     .  .  -j  y

i!¡

#¡Hl'l#+

Jl.;.É
'J                 `ll\lJ

±Í
S,'i:

tt¥

¡-

rZéS ;%z-' q.*,ZÍxíi3|kY,-_'_J' «='-7,','--fá  íí-'^>iY-Jé'fS#¥,-;r,'= 'ff#C(,'%,ffiíañÍ#¢±S#Ém¿z¢iííZZsgíé!¢;£ñmX{,fi,Z2P -,ÍSW-Zf,,S',`'Z2-;J  +€

;    ,-,-,7#
]

ii=r



08 INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

-     X   >    <=`_-S'   '`-jg=

T-É------,&-g-----ff¥S-J                            l            j--------]                                              F-¥;--=-=--É----                                                                 z           i¡`ffi;¥z~+Í~~~~._m~,^```m.,~`yyn^"y~.w`fJ:'tt<+Z~§``~2aíi~L*%};#fÁ:hístg_*±-á!-i_=á-_-#-¥¥±i__ffiffi?TÍ+gllíi

l_EVANTAMIEnrTo-FAcHADA fRo NTAL                                                                                                                                                    pRoPuEsTA-FACHADA FRot"AL[                                                                                            \

¡                                                                                                                 -------1                                                                        i ';Á`-;J

•                                                     :                                                                                                                    ¡                                                                                                                Ñ                                                                 j                                                                                                                :

LEvANTAM IEmo -FA[HADA pDsTEFilo pb                                                                                                                                                      ffH#puE5T# -FA£H,#,H,fi güfi"ER lioF{i





+
08 lNFORMACION PRESENIADA POR EL SOLICITANTE
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PROPUESTA-l+:;STA PCST[R IC+F{

LE#AñlÜ:fiE#[EEifffl -#!5Tfi FC!STEñB ü R

mÜÑEÑ

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No"                                                                                                                                                              ZÑ:`

Presentada la propuesta y con el cumpl¡mien{o de los requisitos formales y habiendo analizado su contenido, el Comité Técnico de Patr¡mon¡o Histórico y Cultural,
órganoAsesor de la alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO   FAVORABLE   para el   proyecto CASA DEL CURATO. Queda condicionado a subsanar las
sigu¡entes observaciones en la planimetría:

El dr. Alberio Herrera se declara impedido para votar.
Deberá eliminar la escalera, dejar solamente la cubierta plana para que no supere las alturas existentes.
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09 ~  PLAN  DE INTERVENC IÓN  DE ]NMUEBLE EN ZONA DE INFLUENCIA   `
r`^  DE UN  BIEN  DECLARADO  DE INTERES C ULTUFuL`DELAMBITP NACIONAL BIC {PROTECCIPN.COSTEBA) , <

NUMERO DE  RADICADO AMC-OFl-0123698-2022

LOCALIZAC IÓN AREA DE INFLUENCIA PEMP MURCA-CABRERO

PROPIETARIO O  REPRESENTANTE LEGAL NACION

SOLICITANTE MARIA ISABEL LUGO

EMPRESA RESPONSABLE DE LA OBRA DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO DE VALORACION  DISTRITAL

CORREO ELECTRÓNICO/TELEFONO FIJO
TIPOLOGIA NIA

UNIDAD DE  INTERVENClÓN NIA

CATEGORIA DE INTERVENCION NIVEL 3  DE  INTERVENCION BIC PEMP MURCA

USO REGLAMENTADO ZONA DE BAJA MAR
USO PROPUESTO ROMPEOLAS
REFERENCIA CATASTRAL N/A

MATRICULA N/A
NORMAS LEGALES ARTICULO  459:  Todas  las  intervenciones  que se  efectúen  en  eI  Centro  Histór¡co  y su  área  de  influenc¡a como también  en  las  edificaciones

catalogadas  y  Areasde  ¡nfluenc¡a  en  la  Periferia  H¡stórica  deben  tender  a  una  correcta  inserc¡ón  de  las  obras  y  de  las  transformaciones

prev¡stas en el ambiente circundante.

Se  prohíbe la  instalacíón de tanques  de agua,  equ¡pos de a¡re acondicionado,  antenas de comunicaciones en  partes visibles desdeel exterior.
También se prohíbe la perforación de muros, ventanas, puertas y fachadas para la instalación de acond¡cionadores y extractores de aire.

Todas las ¡ntervenciones que se efectúen en el Centro Histór¡co y en  los edif¡c¡os catalogados en la Per¡fer¡a H¡stór¡ca cumplirán las siguientes
condiciones higiénicas -san¡tarias y de seguridad.

Todas  las  piezas  o  locales  habitables  -incluidas  las  cocinas  tendrán  luz  y  ventilación  natural.  Las  habitaciones  pueden  ser  vent¡ladas  e
iluminadas a través de puertas o ventanas abiertas a corredores de circulación que den a patios descub¡ertos.

Solamente se admiten ductos de vent¡lac¡ón en cuartos de baño.

Las escaleras de uso público o colectivo tendrán ancho mínimo de un metro y contarán con luz natural y ariific¡al.

Todo  establecimiento  público  ¡nst¡tucional,   comercial  o  tun'st¡co  y  todo  inmueble  de  apartamentos  contará  con  ext¡ngu¡dores  ylas  demás

precauc¡ones contra incendios reglamentar¡as.

PEMPMURCHA.SUBSERCTORNORMATIVOlll.

DOCUMENTOS LEGALES No presentaron documentación legal
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:`¿it:,¥ fáféS?±¿|£ ;£t9 ,`€^rj.¥ i ,`~; iJ i LijÍÍ,={ ¡

Cariagena de lndias D. T y C_Í maries, 06 de sept¡embre de 2022

OfiCiO ñMC-O F!O123698-2022

Señores:
cÓMrrÉ TECNico BE pATRimor€Io DE cARTASENA
Aln. Luis Ecluardo Gareía Pacheco
Secretario Técnico {E}
pabimofiio@i Dcc.üov_co
La c¡Üdad

E\tierencÜ±-.   nProyecio  ConsÍTucc¡ón  úe  la  Pmtección  Borde  Costera  Er3tre  e¡
Empalme de] Túnel de Crespo y e] EspoJór, IribarFeri de Bocagrsnde, del D¡striTo de
C;Ertagena de lncIÍasP

A5unto: Concepto técnE€o -P¡aTi de intervenc¡ón de ¡nmueble en zcma de infiüencla
de un b¡en decia7am de in¢erés culíuTaF c}E[ ámbilo r!ac¡onaI B]C.

Cordial saludo,

Ten¡endo en €uerita la sor,c¡tud elevada a' bljnisterio de CultuJa ÍHn re§pec±o a la
ac]arac¡óft de los pemisos de ¡nter¥ención en la zona ücmde se ¥ar3 a ejecutar ]as
obras en esta fase {Fase ll Componente i} de! proyedo, me ü¡rijo a üs{eües con la
fína]iüad üe poner en su conocimíenlo y realizar ]a re§pectiva nDtiÍEcac¡óH, de' inicío
de lB intemención de las obms cmiemp!adas dentm de ta Fase ¡¡ agE CfimpcmenTe
1 Í]e} PFüyecío dE Prütecc¡ón Costera que se desarrollarán en el barrio el Cabrero,
y qüe de cor]form¡dad con lDs inst"ffieRüs de p!aneación djstÍ¡Ía[es. se encuenban
en £' árEa de íiifluenc¡a de un B'C denom¡nado JrCssa de j]ara£7 Nüñezh-_

De  ffiHfiorm¡dacl   con  lo  anterior,  se  nan   ven¡üo  analízandfi  !as  d¡sposiciones
g5tab]ec¡das al respetioT la Resolución No.  15ñO de 2018 J'Por med,-ti de /a cüa/ se
apTüeba e[ plan especiBl de ir3ar}eP y p[ciS£cción, PEMP, de! Cordón amurí3líatlo y
eI Gasti!lo de Sar] Feljpe de BaÍBft]s, ubicado en CaTtagerH3 de indiasi dec[araüos
mcpy3umesto nacional, t!c¡y bíenes de ¡-íIÍefés cLlftunl de ámbÍ{o NaciorlalÜ. EI DeFre*ü
1080 de 2015,  afticulo 2.ó.1.1_7.  UPor med,-o de, €üaí se  expjde eJ Decrero  úr],-m

|rd`;i}' :;¿,>:,   i ,ú¡   ;I¡S  ,=ic, t,~*±Í;3=i±r.-Í}

Rgg#ameníam-o  dé/ SeBfür Cz,/fiííaJJi  moc!ificado  por  e' AF1.  9 üel  Deicreto 2358  de
2019. Y e' DEcreto 7B3 de 20B9, arliculo 5.

E}e confomidaü cün ías normas ciBdas arieriomeFtte, se colige que actua]mente
e[ sector antiguo dE CaFtagEm de lridias, CueElta €OB Íeg]amentaCión Para Bl mar]ejo
del patrimonio cul{"al ¡nmueble, aprobada mEc!¡an{e Resoluc¡ón No_ 43 de 199£, €n
la cua[ se defirie el áFea afe£tada,  [a zona de iE}fiL[eEtcia y !a periféT¡a h¡stéñca üe¡
cent!o histórico_

E}e ¡gual maneTa, e¡ C9íidón ATmral!adD ¥, ei Ca5±¡¡fo de San Fe]jpe de BaTaja5 y ¡as
Baterías  Co¡aterales,  cuentan  con  P]an  Especia]  de  manejo  Prtitecci5H {PEMP),
aprobado pDr EI M]-nisterio mediante ResolHc¡ón No_156Üi del 22 ide mayo He 2018,
en  el  cual  §E  üefinen  e'  áFea  afectada y  su  zona de  influencia,  ]iBs  niv£Jes  de
[nterveHc¡Ón,    ]a5    mnd¡c¡ones    de    maíEejo    en    lcs    aspeclos   fE+sícD-témicos.
admin¡stra"o5, financieros, los pmgramas y pJoyectos y el correspondiente plan de
d ¡vulgación.

E! ariicü'o S de la preic]tada peso¡uciÓH, reglamerita los nive'es üe iníe"enC¡ón y tipo
de obra permíüdos en la zona de ¡rlfiu€n£Ía c!e lo§ BIC; y a]  respetio dice que los
¡nmuebles que hacen  paTte üe la zofia ÉÍ= Ínfluentia, qLie m nan s¡do declaradcB
¡ndiv¡dtffilmente como BIC en €ualqüierámbito, se [es asjgna e! nivel de inteFvención
3. y además establece }cE t¡pos de obra penTiitidos de cDnformifiad ccm el arti-cü¡o
2.4.1.i .? dBl decreto 108D de 2015_

En este orden de ídeas] e§ preciso aciararque la5 obras que nacen pane de ]a Fase
lI Compmente l  que se ejEcütaTán en la zona deI CaE]rerü sobFe la playa ex¡sterie,
coríesponden específicamente a:

i.         ReconstrucriñrB fie la 1Ínea  de playa  existentg poí mecI¡o  de ün re!!£no
nidráulico para ¡ograr üna nueva ori!!a recta, pma[ela a la vía. Esto se ,ogra
I¡enanclo üe arena las nU" entre lDs espo,ones exlsgente§ que [lenen Torma
de "T". El re]]eHo de p]aya se ilustra en la imñgen en cobr azul clarc!_

2.         Construüién de una esco[¡era subteTFáJiea y que írá bajD el  nível ¿e la
playa  actHE]  ¥ que  s¡rve  como  contenc-,-ñn y protecc1Ón  de  la  uía  anb
evenios  dE tormenfta  severa_  La  esco!!ErE±  se  encuentra  ]-ndicBda en  }a
¡magen por mBd¡o fie la línEa Vei'dE.

l,`, ¿>.-6>£ SJ,>á r,íüá ,^»Jqc¡;`¿l ¢+~ éj¡.i  %t # it¡f¿+ £rü€ii Scj±-i,` ¡a gÍ!i:iii ¡ * Íá A€, Íri  F,lS{ -i8€,v€¡ Í J.ir2=~Íu|€\iiri.?;£ii;S fj@ Sci Í-ü1ilFJ iÉ,  €¡,^` t^ísl,}
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En  este  orden  de  ideas,  es  preciso  aclarar  que  las  obras  que
hacen parte de la Fase lI Componente  l  que se ejecutarán en la
zona    deI    Cabrero    sobre    la    playa    existente,corresponden
específ¡camente a:

1.  Reconstrucción de la línea de playa existente por medio de un
relleno hidráulico  para  lograr una  nueva or¡lla  recta,  paralela a la
vía.  Esto se  logra  llenando  de arena  las  "U" entre  los  espolones
existentes que tienen forma de "T".  El  relleno de playa se  ¡lustra
en la imagen en color azul claro,

2.  Construcción  de  una  escollera  subterránea  y  que  irá  bajo  el
nivel de la playa actual y que sirve como contenc¡ón y protección
de  la  vía  ante  eventos  de  tormenta  severa.   La  escollera  se
encuentra indicada en la imagen por medio de la línea verde.

3.   Extensión  de  dos  espolones  actuales  en  los  extremos  del
proyecto y que se denominan espolón 7 y s en  la imagen.  Estos
espolones  modifican   hac¡a  el   mar  la  figura  de   los  espolones
existentes    tipo    "T"    al    ampliar   su    influencia    para    lograr   la
estabil¡dad hidráulica de la playa.

Las obras detallas se ilustran en la gráf¡ca a continuación:
Figura 1. Localización de las obras costeras a ejecutar en la zona del Cabrero (Extensión de dos
(2) espolones existentes, relleno h¡dráuljco en la zona de playa y escollera subterránea)

Descritas 'as obras a  realizar,  se  evidenc¡a que las  estructuras a  real¡zar ya se  encontraban en  la zona  cuando se estructuró el  PEMP  MURCA,  y si  bien
se encuentran dentro del área de influenc¡a del  BIC,  las obras corresponden a  reparaciones y reforzam¡entos que no constituyen  una obra nueva.  En este
sentido estaría permitida su ejecuc¡Ón teniendo en cuenta el  nivel 3  de intervenc¡Ón del  BIC protegido que es la Casa de Rafael Núñez.
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#ít,#S   Í5iígffj-É¥€ÍóHj-¢#.-   prñ-"erüs  auxi¡ios,   rep-rirac¡ones   ¡ü[aa¥as`   FestauTac5ó7?,
amp[Ía c¡ón, adecu ñc¡óni modifiCEciór3 , rgf#jzami BiitcE É=stmctLEraJ S dE;mDli£¡ón parcial ,
FecSnstruc ciórE, €€rTamiento_

GfÜPO á,#üaj,®= Pri mem5 aüHiB§Ü£, iepa rarioFEes Eocfi`¥a§T Festaüfac¡ Ón, amp3 ¡zEcéóFb,
adE£uatién,      íT!oa-Tr¡GzEcién,      Íiefiojzam¡eFlto      esmctüraF,      demcBi£'iórL      parcEal,
reconstfuc€iór[. cerramiem®f éntg "en ción de neües, generación üe e ra]aces tirbanos
aéreBs  e  sLEbteHánÉ:os,  inst@Fa£Íón  Ge b¡enes  "HeE]Fes ¥  amLÍgE]Lñmíenio  Hrb@n®,
eüTesionEs  ari¡s]iBas  5p  arborizac¡ónp   cE3ra   niieva   dÉ5stinada   a   £qüípamier[tos
cSmuF¡aies   £n   g§E2a€¡ÉS§   pñbEjcJ]s,   corasírucciÉH   y   FeBlabmtí±c¡án    ÉÍe   anüenes,
Pa lqLleS[ P]aZaS, 8!amed aS, sepñradfi resT c¡ciorrrias, vi'as pe atoí}a!es ¥ ueft i culare§ ,
Í£ca lEras y ra3Tbpa5.

PoF lü anterifir. e5tEirms §urEiendD e! paBo ée noffica£¡Ón antB esé eriiciad¡  c®n el
ñn  de riab]lizar ei  ¡niriD  de ía ejEcH£ión  ü± Ea§ DE3Ta5. ide taB  EeTTíta qüe se püec!an
£umpI¡r  con  lüs plazos  [ontía&uaIE!s,  y  agi  mismÜ,  contribüír  a  qüe  §e  cumpian
priracipiQ5 geneFa]e§ de inteÍÜencióri para bíeries dg intErés cuHural conten¡dos en e]
arii€u]o 40 Hel decíetD 763 üe 2009f qiie eri élt¡mas c®]ncide cm Hno íie los objetévos
flei pmyectD qtie  g§ & tEe rgíorzar eB  B¡torÍ2! €cEstera cEe ]E ciudafi para sa!vagüaFdar
la £I PatFimon¡8 HÍ5tóric® qüe está bajo arn£r]aza por e] aumen4® en ta ftecüenc¡a e
¡Et{en5idad  fle  ios  prDcesos  #e  gE`Dsión  co5tera  c!Üe  se  vienen  preser}tanda en  ]a
liudaÉ.

AÍenBame"te,

B{RE CF®RA
EEEpññTAHEHi-® ÁBM`iHlsFFEfiTwS D E ÜALEFeEzJE¢ió # B!STRfFfiL
Á!ca]üía WEE¥or dg Gargagena de ]ndias_

Ápmffi_:  Emarüo m5h B ariüi ~~álat*i±€"+
_t=JbdírEi:HTÉen±a.        Q    `
9epar!Eimj'niH:Aómíí!ñraém de \fahr2aS@n D:EÜ¡!B'.

Superposición de la  propuesta / Planimetría h¡stór¡ca / foto satelital actual
Fuente: Alfonso Cabrera  Cruz
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+`OBSERVACIONES D lTE TECNICO DE PA

OBSERVACIONES DEL  COMITE No.19:

Presentada  la  propuesta  y  con  el  cumplimiento  de  los  requisitos  formales  y  habiendo  analizado  su  contenido,  el  Comité  Técnico  de  Patrimonio
Histór¡co  y  Cultura',  órgano  Asesor  de  la  alcaldía  de  Cartagena  de  lndias  responde  de  la  siguiente  manera    a  cerca  del  proyecto  PLAN  DE
INTERVENClÓN  DE  INMUEBLE  EN  ZONA DE  INFLUENCIA DE  UN  BIEN  DECLARADO  DE  INTERÉS  CULTURAL DEL ÁMBITO  NACIONAL BIC

(PROTECCION COSTERA):

EI  Comité se declara  notificado y ve con  beneplác¡to este tipo de  proyectos que se  realizan en  pos de la  protección  con  respecto al cambio climático,  sin
embargo se pronuncia de la siguiente manera:

La  ¡nformación sum¡nistrada es insuficiente y se considera que amer¡ta mayor revisión  puesto que las obras a ejecutar están en zona de ¡nfluenc¡a  h¡stórica de la
asa  Rafael Núñez y de los glacis de los baluartes de san  Lucas y santa Catalina bienes de interés cultural de carácter nacional.

Se  desconoce  cuál  es  la  autor¡zación  que  otorgo  el  M¡n¡sterio  de  Cultura  ten¡endo  en  cuenta  que  las  obras  estarán  ¡nsertas  en  un  contexto  patrimonial  se
requ¡ere concepto prev¡o del Com¡té técn¡co,  no solo una not¡f¡cac¡ón.

La  categoría  de  intervenc¡ón  que  señalan  en  su  notif¡cación  como  obras  locat¡vas,  comité op¡na  que  se trata  de  obra  nueva  y  no de  reparaciones  locativas  por
anto amer¡ta concepto favorable.

En  la  solic¡tud  hay  una  incongruencia  ya  que  el  plano  sum¡nistrado  de  los  espolones  aparece  referenciada  la  escollera,  com¡té  cons¡dera  necesario  camb¡ar  la
erminología  por ÍÍescollera  nueva"  para  diferenc¡arla  de  la escollera submar¡na de Antonio de Arévalo.

'Puede  haber  impacto  en  la  zona  patrimon¡al  porque  las  obras  de  espolones  a  ejecutar  están  insertas  en  zona  de  influencia  de  bienes  culturales  por  tanto

eberían  pasar a  revisión  del  comité técnico.

'Se requ¡eren  perf¡les y cortes de la  propuesta insertos en  el contexto c¡rcundante.
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10 REPOSICION DE~POSTES  AVENIDA SANTANDER
NuMERO DE RADICADO AMC-OFl-0125222-2O22
LOCALIZACIÓN AVEN'DA SANTANDER

PROPIETARIO O  REPRESENTANTE LEGAL ALCALDIA DE CARTAGENA

SOLICITANTE CARLOS ALBERTO LAROTA SECRETARIO GENERAL-ALCALDIA DE CARTAGENA

EMPRESA RESPONSABLE DE LA OBRA EPM EMPRESAS PUBLICAS DE MEDELLIN

CORREO ELECTRÓNICO/TELEFONO FIJO

TIPOLOGIA ESPAC'O PUBLICO

UNIDAD DE INTERVENClÓN CALLE

CATEGORIA DE INTERVENCION ADECUACION

USO REGLAMENTADO ESPACIO PUBLICO

USO PROPUESTO ESPACIO PUBLICO

REFERENCIA CATASTRAL N/A

MATR'CU LA N/A

NORMAS LEGALES ARTICULO 436. Adecuación.Están sujetos  a esta categoría de  intervención  los  edificios   que no  poseen  notables   valores   arquitectónicos   o
no   t¡enen  correspondencia   con  las tipologías  históricas   pero   que  están   aceptablemente   "¡ntegrados"  al  conjunto  urbano.  Las  obras que  se
efectúen  en  estos  edificios  tendrán  por  objeto  mejorar  sus  condiciones  de  habitab¡lidad,  asegurar  su  funcionab¡l¡dad  mediante  obras  que

procuren  la destinación  a  usos compatibles y mejorar su  ¡ntegrac¡ón  al  conjunto urbano.  En  los edif¡c¡os con esta categoría de  intervención se
perm¡ten  obras de mantenimiento,  consolidac¡ón,  recuperación,  acond¡cionamiento,  subdivisión,  y reestructurac¡ón.  No se  Demiten  obras de
amDliac¡ón.

Las  íntervenciones  de  adecuación  deberán  garantizar    la  conservación    de  eventuales    vestigios    arquitectónicos   .con  valor  históríco  y  la
recuperación del patio de la ed¡ficación con tipología histórica subyacente.

Los ed¡ficios que en la actualidad ocupan el  10O% del área del  lote, al ser ¡nterven¡dos   deberán garantizar  mediante una disminución del área
de  ocupación.  Con  el  objeto  de  proteger el  paisaje  urbano del  Centro  Histórico,  los  edificios  contemporáneos  con  cubíeria  plana  que sean
intervenidos  a   part¡r  de  la  vigencia  del   presente  Acuerdo  podrán   mantenerlas  tratándolas  como  terrazas  o  sust¡tuírlas   por  cubiertas
inclinadas.

DOCUMENTOS LEGALES No presentaron documentación lega'
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§eñor
LulS EBUAF3De EARc¡A ,FASEiEccE
Jgée de  DÍvi§jón cíe PÉ!timüni@ ÍE}
Prüfesionai E§pec¡a¡izado DE¥¡s`iñn dg PEtrimon¡# ¡PCC
A3ca]día fvqaycEr d£ CaEtagena DT ¥ C
C iudad

Asur¡to: §oli¢itu€ tég inSius¡Ón Fr¢yEc€o de repos¡Sián de pS§tes en e' próx¡mo
com¡té.

Cordia' sa!udc,

Ccm  el üebidü respetg me Í±¡rijo a üsted, paFa solic#ar §ea incEujüo em e] orden  üeE
dia  dei  #rÓ#¡mo  comíté  técfi¡co  ü€  paffimort¡o  que  a  bien  tertga  desarm[Ear,  el
proye€to Que cmtemp]a ¡a reposic¡ón dg los postes de la AÜenida SaTttander, nasta
la Avenjüé¥ Elag d€ Lezo, el cL!al se GafficteFiza p®rtener una especH¡cacjón ñécnica
d€ ¡luminacÉ6n ¡riEr¡or {ÍFas¡ñc§dQj] [Íj qLie de acüer#ü a la íempciratia que se quéra
resaltar en la cluüÍ=d pDüFá 5eF persana±iztaüQ. tat cümF s€ puede eÜ¡denciar en ¡os
pTan üs adJ-u ntos.

Ási  las  cosas.  man¡festamÜ5  fiuesüa  entera  disposiGión   en  at£nüer  mlalqu¡Er-ifiquietud que se pre5ente frents a este asunto.

Agraclecien dfi [a atenc¡Ón pre5tada_

AiE:iitamente,                           ,r

íffifL;QíÁ#L=RÍ€®4im :-:;;-:,fiRcÍA
s€üretari ci een€raÍ
AIGald¡a MaySr ñe Cafiagena

x<>

Rg'A5ó: "g& CbDafl:1¿£ AT5a ,ÁEEe6r dg z}sg@m!`rú-Í

=g¥¥e¥#mti;aa##=n3£¥mE'R=ffi*B¿EmEffi"=aF#T#S

rit;:r{! ;njr,',]í| t,(j i:= rI  ¡,'í  á5 cÍ|,;í,,'á r,€í^asTí{€Íi=ji>¥:' r¿'!  c€=  #r33 £ Eu|¿  €.r`+<,j S¢k-€  ii,J Ejr¡€¡gnÁ:Ji2  /t|ÍitÍ¡i,,r,i5: + ai t`'t5 ;í i,¡!«_a..S;itít€Át*Jí|J`ií< ;£Í.z í,-t?,Ü€ !:! : ó  ~J€ í:

Montaje poste 12m c!e enterrar, Brazo Semicuwo de 3m y luminaria
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+J                                       _X-_             #           +f¥gffifffáffíffiffg%ÍffffiffiíffiffffFffíffimffffá#ffiff#ffffiff©m        ,                           ,                                                              ^                             iÑ,+ffÁt,ffi_-mR¿

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.19:

Presentada la propues{a y con el cumplimiento de los requ¡sitos formales y habiendo analizado su contenido, el Comité Técnico de Patrimonio H¡stórico y Cultural,
órgano Asesor de la alcaldl'a de Cartagena de lndias emite CONCEPTO DESFAVORABLE   para el proyecto REPOSICION DE POSTES AVENIDASANTANDER con
las siguientes cons¡deraciones:

El dr. Franklin Amador vota favorablemente para este proyecto. Los demás miembros de comité del¡beran de la siguiente manera:

Se considera que no es viable porque los postes propuestos superan la altura de los existentes, el diseño de estos postes de neón o con mater¡al de luces
reflectantes contrasta con el con{exto urbano circundante por tan{o podría causar afectac¡ón a la armonía del paisaje patrimonial.
-Comité sugiere que esta iluminación se haga con paneles solares o fotoceldas que se alimenten con energía solar.
®El  poste iluminado resta protagonismo al elemento histórico patr¡monial, es decir, el cordón amurallado del Centro  Histórico.
-Se recom¡enda presentar un  plan integral de la aven¡da Santander, la cual es una misma unidad.
-Además se solic¡ta que se apliquen cr¡terios de sostenibilidad en estos elementos.

.-.S.--.



+
11+++ MANTENIMIENTO Y ADECUACJON  -CASA DE LOS SIETE INFANTES                  \

CON CLTUIVIBAMUERTOS
NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-0084450
LOCALIZAClÓN BARRIO SAN  DIEGO,  CALLE DE LOS SIETE INFANTES CON  CALLE TUMBAMUERTOS, CASA LOTE # 9-17 (CALLE

38 NO 9-17)

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL FELIPE SALAZAR POSADA-GRAN AVENIDA FINCA RAIZ,  ¡dent¡ficada con el NIT SOO.244.689-3

SOLICITANTE JUAN MANUEL LARA RUIZ

PROFESIONAL RESPONSABLE DE LA OBRA ARQ.RESTAURADOR JUAN MANUEL LARA RUIZ

CORREo ELEcTRÓNicon-ELEFoNo FiJo januel5@hotmail.com
TIPOLOGIA ACCESORIAS
UNIDAD DE INTERVENClÓN PREDIO O1

CATEGORIA DE  INTERVENCION RESTAURACION TIPOLOGICA

USO REGLAMENTADO RESIDENCIAL

USO PROPUESTO RESIDENCIAL

REFERENCIA CATASTRAL 1300101010107OOOIOOO

MATRICU LA O60-75011

NORMAS LEGALES ARTICULO 435.  Restauración Tipo'ógica.

Están sujetos a esta categoría   de intervenc¡ón   los ed¡ficios   que poseen   las características   tipológ¡cas   de casa baja,  casa alta,   casas de
dos  altos,  casa  alta  por  sobre-elevac¡ón,  casa  alta  por  entresuelo,    y  accesorias  descritas    en  los  Artículos    Nos.  24  al  29  y  que  están
señalados en los planos   Nos. 4.1, 4.2, y 4.3.

La  restauración    tipológica    está  orientada    a  conservar    el    "organ¡smo    arquitectónico"    a  asegurar    su  funcionalidad    y  a  meJ-orar    sus
condiciones   de  hab¡tabil¡dad   mediante   obras  que  procuren   la  dest¡nación   a  usos  compat¡bles   y que  respeten   los  elementos tipológicos,
estructurales  y formales.

En  los  edific¡os    ¡ncluidos      en  esta    categoría    se  permiten  obras    de  mantenimiento,  consolidación,  recuperación,  acondicíonamiento,
ampliacÍÓn   y subdivisión.

Dichas  obras   deberán  permitir   que  la  conformación   del  edificio,  anterior     ala  intervención,  sea  plenamente     reconoc¡ble.    Las  obras   de
ampliación  yde subd¡visíón   se especifican    para cada tipología   en los Artículos   (Nos.  35 y 36).

En los edificios  sujetos s a eta categoría  de ¡ntervención   no podrán   construirse  pasajes.

DOCUMENTOS LEGALES Copia Cedula del  Propietario
Poder o autorización del propietario
Matricula profesional del responsable de obras
Uso del suelo
Cop¡a de Escritura



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

EffiEmi§#ffig#  E5E§#REET#¥A ¥  E3€EaE.]£j&ÜFg#ffi  E#EL  Fffi#¥ff€T#

Artiáus§S ÁFE€Éu¡TEcT6ffi¡Gc3  ffiE  LA Ea]ÉFicA£iÓN.

T[püLcí®ÍA AE®Ü H-EmáH icA

Brffiaffi¥±Üana     ¥ ¡ fiPred¡
i #nF:#edng¡én     de § TiiPÚbgga  f"getEEvgeflmrggáE        #e Í Üsfis

Garrio San Dieoo

ffla"zaEia 1#T 01
Ac RestauFacián i\+iend aAcce"rK`S

tÉEO[Ég¡ffi {i¥s¡cñeñici@j}

#ffiffigSLafi ffi
e!  vo!umgrt  rie  [a  éd¡figación  semeáa  ün  pri§ma  pentagoga@r  en  a  cL[aa  Eas  caras
in[¡inada;s®  ffimFsriBfi ¡a  "bíerffio  ñ ñcfiada que se erEciagrEÉra  haciE [a  ffi1[e de k2s
sielE!  in¥aries,  csj%rtta  co]i  üuatrG püeriasdg  rmadEra  ¥ iaai3  '¢enéanfi£  ha£ia  [a  €a]¡g
ÍiHffihamHEric*s  Gmeftffi  €ffi  dffi püerágs y "a±m vefflaHag.  EnteFftaffi¥E5nüE  #EfieHta  cffi
HÍa5  E23tios peqL±Eñes ¥ ea üoLi=rgEm €cÉT 3cüpa £asi t#Éa e1 áFea de[ ¡B±e_
Estas    eEgmeFatüs    áiü    c®FFespündffi    a    rtimgJuno§    de    !ag    qué    canfürman    flas
arqiJttestuBE§ pmpias dE 3a zoHa.

HiE!EÑe AFgQu¡TECTñNicc}  AcTuAL
Ed3fiffición  ffin  seffieJ-ar+zE¡  en fadiadz a  ofi+sa  baja,  perÜ  #oFE  €ompaFaemtg  qu£  ai®
£orre§pünden a[ pefíüd® his±árTco.  E¡iígmame"g es{á £isnstftü¡da a daJs n-r¥eieg4  En e]
pfi`meF ni¥el g%  eítguentra 'ñ  zEHfi  §Üriat  tjr de  §er¥ÉEies  ¥  en  e[  segtÉHriS  nrief  §e
riegaFFE[k zcirEa sBcia] Eor} @mp¡ia§ iE*"zag ¥ IÍE zcmñ inüma. Las fiEb-Eerias sBrt a dEffi
aguñ§ y ümgüuitía§ en ti3`a €o§Driiñ1_ LcB niLlr®g ffitén cubíeFtüs £m aFgaHias3_

PlaJtQ Óe ia aiudgd de Caréagene mn respec{a aJ sestür

Está 'Qca]Éza£la a] Ttoñe de ia Repúb!ica de C®lamb¡a. s®bra eE Mar Caribe, denÜÜ de Eas
coorHenadas 3ü Grados 25'30" de [aüiíd nerie y 75 Graüoe 33Z 59"de lDngitiJd ceste, a
Éjna  a]tft!*d  de  5  meéíos  sobre  e¡  7iivd  d9{  iTjar.  Es  !a  capiiEl  deí  DEparéament®  de
Boli`ffir,  Ljm-m  a¡ N®rie con  eÉ Mar  CaribÍ5i  st Sureste TuTbacB y TÜrbanaT ai E§te cQn
CiemeT,cia] §aüañ Rosa,  y aE Oe§fe cen ei Mar GariÉB.  Cariagena cüeriffi cQn uri árffi
de 6Ü.9EÜ ha§. ds las "a[es 7_5gü,8 {e£  i2É®J6! cofiTesponden a süe¡o uJbarm y 53.3üg
bas E  su£lo rüFa¡ {87.5%}.  E€ áíea i#taE,  de 623  lóm2,  equiva'e a  2_3% de± bta' de [a
exteíis¡ón de] departamento de BolE`íar ¢4.g78  lti2L  RestEnte v¡v€ er± e¡ área  mral e'mu]ar_

PLANO DEL BARR!O.

irítagen píop¡edaü üe Goog¡e Eam Pm

ubicad® sobre ¡a catle de ÍDs siele  iníaníe§ con ca[Íe tHiffiba mueííos,  pFedb N@ Üí ,

ffiesc"pciáTt  deB  sÍ3cÍÜB=

Se eíi€#enft3 en uin sÍ9ctüJ de voca£ián m§¡denc¡ñt, re#ejada en e] usG de diferentes
ecgii¡cacSones  oor,m hoie!es,  tieí`d§si  panaderias.  Estos  üsQs  se  affimpag]-iian €on la
actividñd  res3dgncía¡  tamHién  estabEedda  era  el  sector  dE=  [a  manzana;  107,  en  lo§
se#or€5  aled@ña=   se  enciéentr€n  ed¡ficadcrLes  corL  vgíoF  palEiriioTiiEE  cerr¡o  es  e[
€¡au5Sm de SaF! Díego {hoy EsoueEa d€ Ee±Íaís Aries}.

Referencia Pred iQ.

J Lt r" 4*#e*f"í TJ IJÁRÁ EtU [Z
!\#Q6)iTE#O

ei,Siá:|r*-At}!,ftW*t¥ü`r:^:aimG±áiütt*Bm,ÓKiadite+ É,fS*aT+rhiím

OBJETIVO GENERAL
Radicar proyecto con  el  fin  de obtener permiso del  lPCC  para  REALIZAR TRABAJOS  DE  MANTENIMIENTO Y ADECUACION  localizado en  el  barrio San  Diego calle
de  los  s¡ete  infantes  con  tumba  muertos  Manzana  107,  predio  O1,  en  la  calle  deI  Espíritu  santo  identificado  con  el  No  sB  -139  de  la  calle  25,  teniendo  como
fundamento principal  la normatividad vigente establecidas para les ed¡ficaciones  ubicadas en  la zona afectada y la zona de influencia del centro h¡stórico de Cariagena
delndiasD.T.yC.
CRITERIOS DE DISEÑO
Teniendo en cuenta que las obras a realizar se contemplan como de manten¡m¡ento y acondicionam¡ento, no se define criterio de Diseño.
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11 lNFÜRIVIACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

LEVANTAMIENTO FACHADAS

±         ~~~ffi"-.L`?  m         Y   -¡!*---r"í"~é ~"jrffir 7ffi¢QÍi*r,rPm~lñ¡*{*ytr"i`q~P¥-PÍ+3astrfik`>,h

J                 §                 ,J                                                     ?                                                                                                   !                            ±,                                                                                            fi+1+,

"_  _' v_~^` ¡                         J                                                                                             ÉJ>       _h_§,i     fú_J                                                                                        ¡ #~}Jhb*>-Z•Í

ú-__.,T_
tJ+++E=:===_''__m=::=ffl_w''_'__'"_«a_ü¥

'_"-ír.#+H£tffiñÁ¿Ég¥l#áéáa:á€:Z±íÍTí#

é_                                              +ó#ÍS¿¿H:#;;±#=;;;:;g:: -,í ,=z £,,.-,,ri*--.9+-~)  ;'*P  ~Z}r€u+   W¢S*---H--*-x-~
€-Í£

+.+ú+                                                               tst2±                                         l

ÑÍ_=-_
•.i,¡i.Í<i                                                                              t,:;#Íi

á`;ñ3siliaB& #¢+iÉEa£ &Z!gÍÉiE rÉ !péíj¿],Jffüi-l-,-
OBSERVACIONES DEL  COMITÉPresentadalapropuestayconelcuNo.19:mp'imiento de los requisitos formales y habiendo analizado su contenido, el Comité Técnico de Patr¡monio

Histórico y Cultural, órgano Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO   DESFAVORABLE para el  proyecto CASA  DE LOS
SIETE INFANTES CON  CL.TUMBAMUERTOS   con  las siguientes cons¡deraciones:

Teniendo en cuenta que las obras a realizar se contemplan como de mantenimiento y adecuación, presenta falencias en la información para ser correctamente
estudiado el  proyecto, ya que no adjuntan planos de criterios de ¡ntervención  ni de propuesta.

éE±



12 PROYECTO DE ILUMINACION  DE LAS MURALLAS
NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-0086850

LOCALIZAClÓN BARRIO GETSEMANÍ CALLE LAS PALMAS # 25-89
CARTAG E NA

PROPIETARIO O  REPRESENTANTE LEGAL
RllA MARíA RAMOS.

SOLICITANTE JULIO ROMERO ALANDETE

PROFESIONAL RESPONSABLE JUAN NICOLÁS ESQUIVEL FREILE.

MAT. 0870O-21323

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
3OO809438O.

JESQUIVEL28@HOTMAILCOM
TIPOLOGIA B -CASA BAJA
UNIDAD DE INTERVENCIÓN NO TIENE
CATEGORIA DE  INTERVENClÓN RESTAURACION DE FACHADAY ADECUACION  INTERIOR
USO REGLAMENTADO VIVIENDA
USO PROPUESTO VIVIENDA
REFERENCIA CATASTRAL 01O101480O120OO

MATRI CU LA #060-119210

AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN DOC.  LEGALES) 223.00 MT2 (MIDAS)

NORMAS LEGALES ARTICULO  436.  Adecuación.  Están  suJ'etos  a  esta  categoría  de  intervenc¡ón  los  edificios  que  no  poseen  notables  valores
arquitectónicos o no tienen correspondencia con las tipologías históricas pero que están aceptablemente "integrados" al conjunto
urbano. Se señalan en los planos Nos. 4.1.4.2, y 4.3.  Las obras que se efectúen en estos edificios tendrán por objeto mejorar sus
condic¡ones  de  habitabilidad,  asegurar  su  funcionabil¡dad  med¡ante  obras  que  procuren  la  destinación  a  usos  compat¡bles  y
mejorar   su   integración   al   conjunto   urbano.   En   los   ed¡ficios   con   esta   categoría   de   intervención   se   permiten   obras   de
mantenimiento,   consolidación,   recuperación,   acondicionamiento,   subd¡visión,   y   reestructuración.   No   se   permiten   obras   de
ampliacíón.  Las  intervenc¡ones  de  adecuac¡ón  deberán  garantizar  la  conservación  de  eventuales  vestigios  arqu¡tectónicos  con
valor histórico  y la  recuperación  del  patio  de  la  edificación  con  tipología  h¡stór¡ca  subyacente.  Los  ed¡ficios  que  en  la  actualidad
ocupan el 1000/o del área del lote, al ser intervenidos deberán garant¡zar mediante una d¡sm¡nución del área de ocupación.

DOCUMENTOS LEGALES -        Carta de autorización o poder del propietar¡o (s) al  profesional responsable -Sl
-         Cc. del  propietarioy/o rep.  Legal Copia de visto bueno y licencia de construcc¡ón (en caso de mod¡ficac¡ón)  N/A
-        Copia de reglamento de propiedad horizontal Contrato de arrendamiento (si solic¡ta el arrendatar¡o) N/A
'        Formatode radicaciónde proyectosSl
-         Reseña historica Sl
-        Carta deAutorización del  propietario -FALTA
-        Copia de Matricula Profesional responsableArqu¡tecto e lngeniero -Sl
-        Copia de Cedu'a  del  Profesional  ResponsableArquitecto  e  lngen¡ero-FALTA
'         Escritura: Sl

-         Cert¡f¡cadodeTradicióny Libertad
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13 PROYECTO ARA CIUDAD AMURALLADA

NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22-0 0924 54

LOCALIZAClÓN BARRIO CENTRO CALLE  DE LAMANTILLAC 36

332L332

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL
GLADYS ESTHER AMBRAD DE NASSAR CC 33.110.922

LEYDA DEL SOCORRO AMBRAD DE NASSAR 33.117.024

YADIRADEL SOCORRO AMBRAD GHISAY  S33.158.156

SOLICITANTE ARQ MAURO JEFFERSONSANCHEZALONSO

A42902013 - 1140824199

PROFESIONAL RESPONSABLE
PMAURO.SANCH EZ@PROCOL.COM.CO

3007890201

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
MAU RO.SANCHEZ@PROCOL.COM.CO

3007890201
TI POLOGIA R EDIFICIO CONTEMPORANEO
UNIDAD  DE INTERVENC'ÓN NINGUNA
CATEGORIA DE INTERVENClÓN AADECUACION
USO REGLAMENTADO MIXTO
USO PROPUESTO COMERCIAL
REFERENCIA CATASTRAL 01 -01 -0088-0005-903
MATRICULA #060 -157318

AREACONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN DOC.  LEGALES) 756.29 MT2 (SOLICITANTE)

NORMAS LEGALES ARTICuLO 436. Adecuación.  Están  sujetos  a esta categoría  de ¡ntervención  los edificios que  no  poseen  notables valores arqu¡tectón¡cos o
no tienen  correspondencia  con  las tipologías  históricas  pero  que  están  aceptablemente  ltintegrados" al  conjunto  urbano.  Se  señalan  en  los

planos  Nos.  4.1.4.2,  y  4.3.  Las  obras  que  se  efectúen  en  estos  ed¡fic¡os  tendrán  por  objeto  mejorar  sus  condiciones  de  habitabilidad,
asegurar su funcionab¡lidad med¡ante obras que procuren  la destinación a  usos  compat¡bles y mejorar su  integración al conjunto urbano.  En
los  edificios  con  esta  categoría  de  intervención  se  perm¡ten  obras  de  mantenimiento,   consolidación,   recuperación,   acondicionamientoi
subd¡v¡sión,  y  reestructuración.  No se perm¡ten  obras  de ampliación.  Las  ¡ntervenc¡ones  de  adecuación  deberán  garantizar la conservación
de eventuales vest¡gios arquitectónicos con valor hl'stór¡co y la recuperación del pat¡o de la edificación con tipología h¡stórica subyacente.  Los
ed¡ficios que en  la actual¡dad ocupan el  100%  del área del lote, al ser ¡ntervenidos deberán garantizar mediante una dism¡nucíón  del  área  de
ocupación.

DOCUMENTOS LEGALES '       Carta de radicación: Sl
'       Copia certif¡cadodetradic¡Ón y libertad  (menora 3  meses): Sl, vencido
'        Cop¡a de escritura Copia de matr¡cula profesional del  prof.  Responsable: Sl
'       Carta de autor¡zación o poderdel propietar¡o (s) al profesional responsable: Sl
'        Cc.del prop¡etarioy/o rep.  Legal:Sl
'       Cop¡adev¡sto buenoylicenciadeconstrucción
'       Carta de devolución del proyecto por parte de la  Div¡sión de Patrimonioy/o Comitéllécnico de Patrimonio: Sl
'       Aprobacióndelajunta  de copropietarios(en  casode propiedadhorizontal)
'       Cop¡a de  reglamento de  Dropiedad hor¡zontal Contrato  de arrendamiento (si sol¡c¡ta el  arrendatario'



INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

DESCRIPCION DE LA PROPUESTA
El proyecto arqu¡tectónico se refiere a los diseños necesarios para la construcción de un local comercial   a nivel de primer piso para la venta de artículos de pr¡mera neces¡dad al por menor y detal.
La construcción esta compuesta por lo s¡gu¡ente:
SALA DE VENTA: área para la exhibición de artículos de aseo y hogar, alimentos empacados, refrigerados y congelados. En este espacio también se locaI¡zan los post o puntos de pago y un

puesto de guarda.
PROCESOS: área destinada para la cocc¡ón y empaque de alimentos, dotada con un horno, campana extractora, lavamanos con trampa de grasa y mesa de trabajo
TRASTIENDA: la trastienda se div¡de a su vez en las siguientes áreas:
-Bodega: Espacio abierto para el almacenam¡ento de mercancías.
-Cava de frio: Área cl¡matizada a temperaturas que aseguran la preservación de alimentos congelados
-Cuarto de Basura: Área para el almacenamiento temporal de residuos solidos.
-Baño: Área dotada con una batería sanitaria y cumple con las medidas reglamentarias para

asegurar el uso de este espacio por personas con movilidad reduc¡da. Esta área es de uso público.
-Cuarto técn¡co: Este cuarto se utiliza para ub¡car los tableros eléctricos y otros elementos que se requieren para la operación normal de la edificación.
-Oficina: Área de trabajo de escritorio para el uso de 'os empleados del local comercial, equipada con  un escritorio, un arch¡vador y equipos de computo

CONSIDERACIONES

Presenta peritaje estructural donde afirma que tiene capacidad portante admisible suficiente para soportar las cargas transm¡t¡das por el sistema de c¡mentac¡ón.
Presenta instalac¡ones especiales con detalles constructivos. No presenta campanas extractoras hac¡a el espac¡o publico o cubiertas.
Presenta plan de mov¡l¡dad para la obra.
Tiene algunos archivos dañados que no se pud¡eron revisar.
Mejora la unidad de intervención del color de fachada.
OBSERVACIONES REALIZADAS  POR EL COMITÉ No.14

Presentada la propuesta y con el cumpl¡m¡ento de los requisitos formales y habiendo analizado su contenido, el Com¡té Técnico de Patr¡monio H¡stór¡co y Cultural, órgano Asesor de la alcaldía de
Cartagena de lndias DEVuELVE el proyecto Ara Ciudad Amurallada, ya que amerita atender las siguientes recomendaciones, para que subsane a cont¡nuación:
E  Respetar la un¡dad de ¡ntervención en cuanto al co'or de la fachada (paleta de colores del centro histór¡co), aclarando que e' color es ¡ntegral en toda la fachada del inmueble con pintura de cal.
H Adecuar la fachada al contexto urbano en el que se encuentra (portones en madera)
E  No cumple con la norma de avisos.
E  Solicitar la autorizac¡Ón de uso del suelo en Planeac¡ón Distrital

E  lmpacto en el tráfico del sector, cargue y descargue.
E  Renders con el contexto urbano
l  Solución a n¡vel de instalaciones especiales (a¡res acondicionados, extractores, desagües, basuras, etc.) planimetría técnica de ubicac¡ones de las ¡nstalac¡ones espec¡ales
OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL COMITÉ  17
Presentar una propuesta de fachada mas acorde con la original,  respetar el lenguaje de la fachada del segundo n¡vel.
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PLAN DE MOVILIDAD
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PLAN DE MOVILIDAD

FlfiuRA 5-5 ZiC}NA DE ffiRGA ¥ DE5[ñRfiñ

fi#ffiBdEJ# ffiEu TffiffiBü5m® ¥EHB[TÉj!LñR E!LgEñ"TE iffi g£g.RA E}E Lffi TuEBiJffiÍÁ ffiffifi

Em  lE  Hrimem  E±tapa: J?dE[üa[¡éH  F HEmñlég:iém  £cSH  maquI|marBE  liüiaJia: igr

[argue y Hff€Engue tanto a} matEriaE #g demülEb[tén, GHmü ]o£ EscümbFiüs
de [a übraJ 5± meñlizarE Eff Ba  mEdíffi= EE IE[s pE,s¡bjEÍdE¡de5 c!emHrD dEI Fredñü,

Ü em su #fectGJ É=n Bm5 #HEitüs 5eñalaH$5 ÉH eJ E5quEmai E5tai5 entradas gr

5alida5  diebEn   E5tEr   ap#¥adEE5   FÉ3F   HEiü5   paleterüs,   lD5   cua¡E5   debém
coürdinar €on 5Eña]E5J El f[Hjü iFEhéffiiFr Fara garantizar ]a 5eguridad de ¡cE5
tran5eúmÉ!s y £I ±FÉf¡[o c]'r|Ht=Biég pEpr é¥ árga  dE ]-mflu£nci=  del  pmye[tü.
Tfido ¡o anterior 5E reguEaaTá dE! a[LEEEiÉB a §a5 tapacfdade5 de carga5 de ]as
camion€ñas y deFnÉ5 a !ajs Eüffd¡c¡anE5 y hürariSs que 5E estEbEe[en em !o5
decffeto5 v]'gentE±s para Eg EroftaÍ= ¥ dE5cargu`Q riB mateFt-ales.

Eni  ]a  TeFÉJBFE  Etpa  £st"cmTa  y  E9[abados:  et  GarguE  ¥  de5cargtÉE  5E
Fea[EzErá dE ]E m-L5ma maTEEm mÍ±"iomada, s¡m emba rgo 5oE® en iü5 [aí5®s en

que 5eñ T¥e[e§ari-e 5e "¡j¡z=ra !ai ftr!ja ]QcalTEada flente a1 ¥roFEftü mn I=
debidE 5E!ñEiizE![gñfi pam e} gmb=nque ® desembanqiJe de m=teritaEe5£ ELiága
de fifm]FHr Ja rffipeti¥a arií¥idad se reEÉ-mn y se gLEartia:ran É±r! üBFE EiT€tEG/5
dkF"5i-tÍ¥aÉ ® mEEE=n'E[e59 garant''2a"do ila r@ü q]cupB[ñón EEeñ eEpE[¡t} pébl ¡cfi

y dE É=EE f#rma Gau5ar E] mencrr traumati5mD E !Ds rE5ídEntes F p=T¥Üna5
qu¡e uÉÉ¡¡z@n §as H-a5 rieHtm HEt árffi dÍ± irifluencia.

F] €Ü ffi Fü Á#Efi DE INFLLIENE'A

ñ['[EfiffiBE HffiñB fi ñ#S PffiE"®5
La ac£ffiíb]lidad uE5h¡€uñar a E]nEd¡o5 Ho 5e veFÉ ffefta#B E=F] Ttimgima dE ]a5
fa5EE   dg   cfimsmÉ[tEñ",   sin   émbaTgüp   se   gaFamtEzaTÉ   a   traüé5   dE  ]a
5eña¡ñzac¡ürI  ¥  pa¡Etgrfis  e]  a[K:E5n  E  ¡o5  mím;oE.  En  "5o  qHé=  Éffiurran
a[€ñdgriE55 dE5ñiE!E¥a rfiaFHftg sE harán ¡nüE"Í3EiciGne§ em ]E iffi'a púb§icEJ dadÜ

#üE= k§5 ÉFbFa5 ÍÉe ffin5IrLgcc§ón 5e dÉHa rromam al ,|mteri®r dal p+rE3d3# F E5ta ÉFEffi
5e ±Ei[üÉ3tFará Em[Émda.

#gññg# ELgS ggE gEffiFS"L€. ¥ €i flLS-U5UAFtE ffl§

lJDs  peaíme5  #i5p#ndra"   dg  lti5   andené5   t"i5temtes   ¥  d£  5arieF-fi5
peat#Hale5  dEbidamerie  sEñalízado5.  CtJiand®  5ea   F,ÍHe5=riü  h-mitaT  Ea
c!'r€ülaff-ón 5É=bre ¡a5 zcFHa5 de amdÉ=nes, pcfr la i-ntE"enc]{ón de ías m¡5ma5

paTE  #bras  dE  espaEiS  púb¡ic®f  sE  [rEHBÉn  5endgrü5  pEat3rla§es  Í§H9
gaFaf]üzaFan ]a F]üffia[ [iF[u!ación gr3 ia calle 36 o ffi¡]g de La F#aHE¡¡]E¡.
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(Ü:3j RENDER VÍS" GENEJuL                                                                                                                         ü5S RENDER "STA GENERÁL                                                 Nwí

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.19.-                                                                                                                                                                                                  P \`

Presentada la propuesta y con el cumplim¡ento de los requ¡sitos forma'es y habiendo analizado su conten¡do, eI Com¡té Técnico de Patrimon¡o H¡stórico y Cultural, órgano Asesor de
la alcaldía de Cartagena de lnd¡as emite CONCEPTO FAVORABLE para el   proyecto ARA CluDAD AMURALLADA.

Observación'. segu¡r la reglamentac¡ón de avisos y publicidad exterior en el  Centro  Histórico.



14 SOLIC ITUD PINTURA MURAL EN RESTAURANTE SAN  NICOLÁS
NUMERO DE RADICADO EXT-AMC-22-0090985

LOCALIZACIÓN BARRIO GETSEMANI CALLE LARGA#8B-159

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL NO APORTA

SOLICITANTE NICOLAS OSMA CASTAÑEDA

PROFESIONAL RESPONSABLE NO APORTA

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO nicolas_osma1026@hotmail.com

TIPOLOGIA R -EDIFICIOS CONTEMPORANEOS RESIDENCIALES
UNIDAD DE  INTERVENClÓN N/A
CATEGORIA DE  INTERVENClÓN A -ADECUACION
USO REGLAMENTADO M IXTO
USO PROPUESTO COMERCIAL - EXISTENTE
REFERENCIA CATASTRAL 01 -01 -0135-OOO6-OOO

MATRICULA 203012601486 (S.  MIDAS)

AREA CONSTRUIDA EXISTENTE (SEGUN DOC.LEGALES) 681.00 M2   (S.  MIDAS)

NORMAS LEGALES ARTICULO 436I Adecuac¡ón.
Están sujetos   a esta categoría  de ¡ntervenc¡Ón   los edif,cios   que no poseen notab'es    valores   arqu¡tectón¡cos   o no    tienen   correspondenc¡a   con las t¡pologías h¡stóricas   pero

que están   aceptablemente    "integrados" al conjunto urbano.   Se señalan   en los planos Nos. 4.1.4.2, y 4.3.
Las obras  que se efectúen   en estos edific¡os   tendrán  por objeto   mejorar  sus condiciones   de habitabílidad,  asegurar  su funcionab¡l¡dad  med¡ante   obras   que procuren   la

destinación   a usos compatibles   y mejorar  su ¡ntegración   al conjunto urbano.
En los edificios   con esta categoría   de ¡ntervención   se permiten obras   de mantenim¡ento,   consol¡dación,  recuperación,   acondicionamiento,   subdivisión,   y reestructuración.   No

se pemiten  obras   de ampl¡ac¡ón.
Las ¡ntervenciones de adecuación   deberán garantizar   la consewación   de eventuales  vestigios   arquitectónicos   con va'or  histór¡co   y la recuperac¡ón   del patio  de la edificac¡ón
con tipología   histór¡ca   subyacente.                                                                                                                                                                                                         i
Los edificios   que en 'a actual¡dad   ocupan  el   lOO%   del  área   del  lote,  al ser   intervenidos   deberán  garantizar   med¡ante   una d¡sminuc¡ón   del  área   deocupación.   El  cumplim¡ento
de la norma   establecida   en el Artículo 71.
Con el objeto de proteger  el pa¡saje   urbano   del Centro Histórico,  los edific¡os   contemporáneos   con cubieria   plana que sean ¡ntervenidos   a partir de la vigenc¡a  del presente

Acuerdo   podrán   mantenerlas trantándolas   como terrazas o sustituirlas   por cubiertas   ¡nc'inadas.
Estas serán   de dos, tres,   o cuatro agiias  con pendiente,  cumbreras,   'imatesas o limahoyas   en la forma o  dispos¡c¡ón   de los  tejados   antiguos de Cartagena.    Las cub¡ertas   a
una agua no se aceptarán  en fachada.
Podrán ut¡lizarse   la teja  de barro  tradicional  o tejas    contemporáneas   que se asimi'en   por material,   textura,   y color,   exceptuando   las de asbesto cemento

DOCUMENTOS LEGALES '       Cartaderadicac¡ón:Sl
'       NO APORTA MAS DOCUMENTOS

'.-. -i-.



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

DESCRIPCION DE LA PROPUESTA

El interesado solic¡ta cons¡derar la autorización para rea[izar una pintura mural en el borde de 'a placa a n¡vel de fachada de pr¡mer piso con motivo de plantas y flores que se asemejen a
la vegetación natural, s¡guiendo las normativas de los tonos tenues acorde a la paleta de colores est¡pulados por el lPCC con el fin de que se vea similar a 'a vegetación que ya tenemos en
esa zona.

CONSIDERACIONES

Si bien no es una intervención compleja, requ¡ere autorizac¡ón por parte del Comité Técnico, ya que afecta la textura envolvente y la lectura del ¡nmueble en el contexto
urbano patrimonial.



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

OBSERVACIONES DEL  COIVIITÉ No.19:

Presentada la propuesta y con el cumpl¡miento de los requ¡sitos formales y habiendo anal¡zado su contenido, el Comité Técnico de Patr¡mon¡o Histórico y Cu'tural, órgano
Asesor de la alcaldía de Cartagena de lndias em¡te CONCEPTO DESFAVORABLE para el   proyecto PINTURA MURAL EN RESTAURANTE SAN NICOLÁS con las siguientes
considerac¡ones:

El artículo 55 del Acuerdo OOl  de 2003, consideró que el patr¡mon¡o inmueble del d¡str¡to está conformado por eI Centro Histórico (del que forman parte los barrios de EI Centro, San
D¡ego, Getsemaní y su área de influencia) y su per¡feria norte, en consecuencia, toda vez que el I-nmueble objeto de la sol¡citud se encuentra ubicado en el barrio Getsemaní hace parte
del conjunto de bienes propios del centro histórico de Cartagena, este último, cons¡derado como monumento nacional.

Comité declara que estos actos de intervenc¡ón de pintura mural, grafitis, etc., afectan el pa¡saje patrimon¡al y por tanto pintar los muros de las fachadas de las casas en eI Centro
Histór¡co, zona de influencia y periferia h¡stórica va contra la ley aun si el mismo propietario del predio otorgara el perm¡so este debe respetar la ley de cultura.

EI Com¡té se pronuncia que este t¡po de intervenciones es ilegal y no esta perm¡tido que en los ¡nmuebles patrimoniales, ya sean casas, monumentos, iglesias, exista algún tipo de
expres®ión artística en los muros por lo que se rat'if¡ca que 'a pintura mural en el Centro Histórico esta prohibida.

RECOMENDACIONES

1.     Abstenerse de realizar cualqu¡er tipo de expresión artística sobre los muros de fachadas patr¡mon¡ales s¡n Concepto favorable del Com¡té Técn¡co porque incurriría en faltas contra
el  patrimonio.

2.     Teniendo en cuenta  que la pintura mural esta afectando la fachada del inmueble además de ¡mpactar la apar¡encia estética de' m¡smo por que irrumpe con la armonl'a estét¡ca del
contexto y cons¡derando que este tipo de p¡ntura mura' afectan las visuales circundantes además que no fueron socializadas previamente con los vecinos del sector, se recom¡enda
rest¡tuir el color tradic¡onal del muro afectado.

3.     Igualmente se solicita el ret¡ro de las un¡dades de a¡res acond¡c¡onado que se encuentran en fachada del inmueble.
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-`15 PROYECTO DE SUBSANACION   HOSTAL LA BULEKA PERGOLA
NUMERO DE RADICADO EXT-AM C-22 -0093631
LOCALIZAClÓN Barrio Getsemani, Cll San Antonio #25-121

PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL
ALBA ZENITH BLANCO DEL VALLE

SOLICITANTE JOSE MARRUGO LOMBANA

PROFESIONAL RESPONSABLE
JOSE MARRUGO LOMBANA

CORREO ELECTRÓNICO TELEFONO FIJO
arm andomarrugo@yahoo.es

TIPOLOGIA EDIFICIOS RESIDENCIALES

CATEGORIA DE  INTERVENClÓN ADECUACION

USO RESIDENCIAL
PREDlO 40
REFERENCIA CATASTRAL oi oioi44oo4oooo

MATRICULA 060-143446
NORMAS LEGALES ARTICuLO 436. Adecuación.

Están sujetos  a esta categoría  de ¡ntervención  los edific¡os  que no poseen notables   valores  arquitectón¡cos  o no   tienen  correspondencia  con
las t¡pologías históricas  pero  que están  aceptablemente   "integrados" al conjunto urbano.  Se seña'an  en los planos Nos. 4.1.4.2, y 4.3.
Las obras  que se efectúen  en estos edificios  tendrán porobjeto  mejorar  sus condiciones  de habitabilidad, asegurar  su funcionab¡l¡dad mediante

obras  que procuren  la destinación  a usos compatibles  y mejorar  su integración  al conjunto urbano.
En los ed¡ficios  con esta categoría  de intervenc¡ón  se permiten obras  de mantenimiento,  consolidación, recuperación,  acond¡cionamiento,

subdivisión,  y reestructuracíón.  No se permiten obras  de ampliación.
Las intervenc¡ones de adecuación  deberán garantizar  la conservac¡ón  de eventuales  vestigios  arqu¡tectónicos  con valor  histórico  y la
recuperac¡ón  del patio  de la edificación  con tipología  histórica  subyacente.
Los edif¡cios  que en la actualidad  ocupan el   100%  del área  del lote, al ser  ¡ntervenidos  deberán garantizar  mediante  una d¡sminución  del área
de ocupación.  El cumplimiento  de la norma  establec¡da  en elArtículo 71.
Con el objeto de proteger  el pa¡saje  urbano  del Centro Histórico, los edif¡cios  contemporáneos  con cubieria  plana que sean intervenidos  a part¡r
de la vigencia  del presenteAcuerdo  podrán  mantenerlas trantándolas  como terrazas o sustituirlas  por cub¡ertas  inclinadas.
Estas serán  de dos, tres,   o cuatro aguas  con pendiente, cumbreras,  l¡matesas o limahoyas  en la forma o  disposición  de los  tejados  antiguos de
Cartagena.    Las cubiertas  a una agua no se aceptarán  en fachada.
Podrán utilizarse  la teja  de barro  trad¡cional o tejas    contemporáneas  que se as¡milen  por materíal,  textura,   y color,   exceptuando  las de asbesto
cemento

DOCUMENTOS LEGALES -       Podero carta del prop¡etario autorizando al responsable

'     Escrituras                                                                                                                                                          Í`/
-       Certificado delibertad ytradic¡ón

®       Cedula de responsabley propietario

-        Cer1:ifjcado de uso del suelo



lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

Reseña del inmueble.
Casa HostaI Buleka se encuentra ub¡cado en uno de los barr¡os más antiguas de Cartagena y que lim¡ta con la ciudad amurallada de Cartagena, un barrio con una
histor-ia muy representativa l¡gado a movimientos alternativos, protesta y revolución.
La vivienda es que costa de dos pisos (casa alta) con una terraza superior y enmarcada en una arquitectura repub'icana. (Modificada)*
Fue adqu¡r¡da por la familia shuster y en la actualidad perteneces a la señora Alba Blanco del valle.

Memor¡a Descriptiva del proyecto:
En la actualidad la vivienda tiene un uso m¡xto, y su fin es un hostal para turistas que visitan  la ciudad de Cartagena, La viviendas se ha acondicionado para este uso y el
fin de esta propuesta es acond¡cionar y subsanar las observac¡ones hechas en la c¡tación.
En la placa de tercer piso contamos con área social para los turistas y por temas de protección solar se construyó una pérgola con una cubierta para mejorar las
cond¡ciones de estadía en las horas del día.
Es así como las observaciones en la citación, of¡cio lPC-OFIOOO2107-2022 tenemos la intenc¡ón de subsanar y ajustarnos a la normativa, queriendo reorganizar de
posic'ión la pérgola corriéndola hacia el inter¡or de la terraza  1.60mt desde borde de la edificac¡ón
Adjunto Plano actual y plano de ajuste.



lNFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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lNFORMACION PRESENTADA POR,EL SOLICllANTE

OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.19:

Presentada  la  propuesta  y  con  el  cumplimiento  de  los  requisitos  formales  y  habiendo  analizado  su  con{enido,  el  Comité  Técnico  de  Patrimonio  Histórico  y
Cultural,  órgano Asesor de la alcaldía de Cartagena de lnd¡as DEVUELVE el  proyecto SUBSANACION  HOSTAL LA BULEKA PERGOLA,  sujeto a las siguientes
consideraciones:

1. Se requiere conocer cuál será el uso de la terraza en azotea así mismo  solicitar el uso conforme ante la Secretaria de Planeación   Distrital.
2. Se debe atender que el porcentaje de la Cubierta t¡po pérgola no debe sobrepasar el 30% dejocupación.
3. Se solic¡ta la autorizac¡ón de los Copropietarios
4.  La cubierta tipo pérgola deberá ser retráctil y reversible.
5. Se requiere un estudio de la capacidad de carga de la terraza en azotea
6. Aportar perfil y cortes que contextualicen el proyecto con los predios vecinos.



16 PROYECTO CASA SANTO DOMINGO VIDAL EN CALLE SAN 'JUAN  BARRIO GETSEMANl

NuMERO DE RADICADO EXT AMC 22 -0091823

LOCALIZACI ÓN CENTRO HISTORICO BARRIO GETSEMANI CALLE SAN JUAN No 25-72

PROPIETARIO O REPRESENTANTELEGAL PAWEL SLUZEWSKl

IDENTIFICACION ET5221627 DE POLONIA

SOLICITANTE ARQ YANNICK ALFONSO MARIN CANTERO

PROFESIONAL RESPONSABLE ARQ YANNIC'( ALFONSO MARIN  CANTERO

CC No 1143.385.279

CORREO ELECTRÓNICO vannickmarin3®.amail.com

TELEFONO 3O1 -7367848

TIPOLOG'A AC ACCESORIA

CATEGORIA DE  INTERVENCION RF. A RESTAURAClON DE FACHADAY ADECUACION

USO VIVIENDA

REFERENCIA CAIASTRAL O101-0144-OO10-000

MATRICULA 060-71943

NORMAS LEGALES rt 436 obras de adecuac¡ón.  Están sujetos a esta categoría de intervenc¡ón los ed¡ficios  que no poseen notables  valores  arquitectónicos  o no  tienen correspondenc¡a   con las tipo[ogías
istóricas   pero   que están   aceptablemente   "integrados"  al  conjunto  urbanc,.  Las  obras  que se efectúen  en  estos  edificios tendrán  por objeto  mejorar sus  cond¡c¡ones  de  hab¡tab¡lidad,
segurar su func¡onabílidad  med¡ante obras que procuren  la destinación a usos compat¡bles y mejorar su integrac¡ón al conJ'unto urbano.

n  los  edificios con  esta categoría  de  intervención  se  permiten obras  de  manten¡m¡ento,  consol¡dación,  recuperación,  acondic¡onamiento,  subdiv¡sión,  y  reestructuración.  No se permiten
bras de ampliac¡ón.

as  intervenciones  de  adecuación  deberán  garantizar    la  conservación    de  eventuales    vestigios    arqu¡tectónicos    con  valor  h¡stórlco  y  la  recuperac¡ón  del  patio  de  la  ed¡f¡cación  con
ipología histórica  subyacente,

os edif¡cios que en la actualidad ocupan el  100% del área del lote, al ser intervenidos   deberán garantizar   mediante una d¡sminución  de' área de ocupac¡ón

DOCUMENTOS LEGALES Carta de rad¡cación: si
Copia certificado de tradición y l¡bertad (menor a 3 meses) s¡
Cop¡a de escr¡tura :s¡

Cop¡a de matricula  profes¡ona' del  prof. Responsable :s¡
Carta de autorización o poder del  propietario (s) al  profesional  responsable :si
Cc. del propietario y/o rep.  Legal : si

;..J..::'... , ,



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

MEMORIA DESCRIPTIVA

El b¡en ¡nmueble se localiza en el Sector Histór¡co de Cartagena de lndias en el barr¡o de Getsemaní, Calle San Juan,  Manzana 144, predio  10 No. 25-72.Se
trata de un predio de carac{eríst¡cas medianeras ¡mplantado en la manzana 144 del barrio en referenc¡a , paramen{ando la calle San Juan por el costado norte.
Corresponde a una ed¡ficación clasificada como accesor¡a que en su proceso evolu{ivo ha tenido un crecimiento, precisamente, a nivel del núcleo básico y al
fondo del predio, donde igualmente presenta dos niveles que se desarrollan en torno a un pequeño patio.

Originalmente era un inmueble que, hacia parte de un conjunto de accesorias, las cuales con el paso del tiempo han ido transformando su tipología, distribución
espacial y volumetría

PROPUESIAARQUITECTONICA

Consiste en obras de condicionamiento del predio para mejoramiento de su habitabilidad y confort para los nuevos residentes de la casa.

CONSIDERACIONES.

La categoría de ¡ntervención de' predio es de RFA Restauración de fachada y adecuación  con tipología accesor¡a la cual no permite ampliación.
La propuesta libera zonas ocupadas en primer piso y se l¡bera el mezzanine de la ed¡ficación en el núcleo básico y pat¡o.



lNFORMACION SUMINISTRADA POR EL SOLICITANTE
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16 INFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE
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OBSERVACIONES DEL  COMITÉ No.19:Presentadalapropuestayconelcumplimiento de los requisitos formales y habiendo analizado su contenido, el Comi{é Técnico de Patr¡monio

Histórico y Cultural, órganoAsesor de la alcaldía de Cartagena de lndias emite CONCEPTO   FAVORABLE para el  proyecto  CASA SANTO DOMINGO
VIDAL , sujeto a las siguientes consideraciones:

'Sesollcitaal profesionalresponsableeliminaróculosenfachada  pr,ncipalylapintura muralen murosdefachada                                          \*                     #
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17 -   OBRAS DE PRIMEROS AUXILIOS HOTEL CHARLESTON SANTA TERESA

NUMERO DE RADICADO EXT-AMC-22-0090475  -    EXT-AMC-22-0064328
LOCALIZACI ÓN BARRIO CENTRO C 31  NO. 2 -37 (FUENTE MIDAS)
PROPIETARIO O REPRESENTANTE LEGAL EDIFICIO SANTATERESA PROPIEDAD HORIZONTAL

LUZ GLENY ALVARADO -REP LEGAL
SOLICITANTE XIMENAAVILÁN

PROFESIONAL RESPONSABLE ALBERTO SAMUDIO TRALLERO E.U.
CORREO ELECTRÓNICO ximena.avilan@albertosamudio.com
TELEFONO FIJO 6648138
TIPOLOGIA ERR -EDIFICIOS ESPECIALES RELIGIOSOS
CATEGORIA DE INTERVENClÓN RM / RT -RESTAURACIÓN  MONUMENTAL Y TIPOLOGICA
USO NST.-lNSTITUCIONAL
UNIDAD  DE  INTERVENCIÓN 04-05
REFERENCIA CATASTRAL 0101007000069O1  (FUENTE MIDAS) MZ 70  PR O4-O5
MATRICULA 06O-159733  (FUENTE MIDAS)
NORMAS LEGALES BIC Nacional (Decreto 1911  del 2 de nov¡embre de 1995 M¡ncu'tura).

ARTICULO 434. Restauración IVlonumental.
Están  sujetos  a  esta categoría  de ¡ntervenc¡ón  los inmuebles señalados  en 'os planos Nos.4.1, 4.2 y 4.3.
La  restaurac¡ón  monumental     ¡mplica    la  conservac¡ón    y  puesta    en  valor    de'  ed¡fic¡o.     Es  obligatoria    en  todos  los  casos,     la
conservación    de  la  distribución    espacial    de  la  estructura    física,  de  la  fachada,    de  los  elementos  arqu¡tectónicos    y  decorativos
originales   y de aquellos   elementos   de ¡nterés   h¡stórico   o artístico   aunque   pertenezca   a periodos   poster¡ores  a la construcción   del
edificio.

Es  obligatoria    también,    la  eliminación    de  los  agregados  o  adic¡ones    que  no  revistan    interés    para    la  histor¡a    del  edificio    y  que

perturben  su  apreciación  y la espacialidad.
En   consecuenc¡a     se   permite     solamente     para   los   ed¡fic¡os     sujetos   a   Restauración     monumental     obras  de   manten¡miento,
consolidación, recuperación  y excepc¡onalmente  de acondicionamiento.  No se   permite la subdivisión.
En todo caso, los trabajos  de restauración  deberán  diferenciarse  y/o  documentarse  a efectos  de  investigación  de la obra h¡stórica.
ARTICULO 435. Restauración Tipológica..
La  restauración  t¡pológica  está  orientada  a  conservar  el  llorganismo  arquitectónico"  a  asegurar  su  funcionalidad  y  a  mejorar  sus
condiciones de habitab¡l¡dad  mediante obras que  procuren  la destinación a  usos compatibles y que respeten los  elementos t¡pológicos,
estructurales y formales.
En  los  ed¡fic¡os   incluidos   en  esta  categoría  se  perm¡ten  obras  de  mantenimiento,   consol¡dación,   recuperación,  acond¡cionamiento,
ampliación y subdiv¡s¡ón.

Dichas  obras  deberán  perm¡t¡r  que  la  conformación  del  ed¡ficio,  anterior  a  la  intervención,  sea  plenamente  reconocible.  Las  obras  de
ampliac¡ón y de subdivisión se especifican para cada tipología en  los Artículos (Nos.  35 y 36).
En los edificios sujetos s a eta categoría de intervención no podrán construirse pasajes.



INFORMACION PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

LAPROPUESTA
Consta inic¡almente de una solicitud de pr¡meros aux¡lios que es indispensable realizar de carácter urgente en la azotea del Hotel Charleston Santa Teresa, pues presenta un riesgo de
colapso por el deterioro del concreto, tanto de la piscina como de la losa circundante.

LOSALCANCES
Se plantea llevar a cabo la demolición de la piscina y la losa de concreto en la zona de la azotea (contemporánea) debido al estado de deterioro. lgualmente se p'antea un cerramiento
de protección alrededor de la zona de la azotea y cubierta sobre la zona.

1. Cerramiento perimetral provisional
Los trabajos en el HOTEL CHARLESTON SANTATERESA, consistirán in¡c¡almente en la instalac¡ón de un cerramiento perimetral de protección para los transeúntes, personal de obra y
del hotel. Este cerramiento perimetral es en z¡nc y perfilería metálica de acero galvanizado; los l¡stones vert¡cales de 3*3 pulgadas, instalados cada l ,5 metros de d¡stancia y lámina de
zinc caIÍbre 28, los perfiles metál¡cos se apoyarán sobre las columnas metálicas lP existentes de la edificación. Todo el cerram¡ento se pintará de color blanco.
Es un cerramiento vertical con una altura de 3.O metros.

2. Construcción de sobre cubierta temporal en perfileria metálica y lámina termo acústica.
El segundo paso es construir una cubierta temporal en forma de "L '', de dos faldones con una sola agua. La cub¡erta es indispensable para proteger toda el área donde será
desmontada toda la placa de la terraza y piscina que cubre las habitaciones del quinto piso.
La estructura de la cubierta será en acero galvanizado. Las columnas y v¡gas en perfilería doble de 240*200 mm y los pares y correas de perf¡Iería senc¡lla de 150*120mm.

3. DEMOLIClÓN PLACA DE CONCRETO -MÉTODO DE DEMOLICIÓN CONVENCIONAL
Los trabajos en el hotel consistirán, inicialmente, en el desmonte de la placa de la azotea,  la cual se encuentra en mal estado, presentando disgregación del material construct¡vo.
El sistema constructivo de esta placa es en hormigón armado, la cual está soportada sobre columnas y vigas metálicas lP ancladas y fijadas a los muros del Edific¡o; a su vez la placa
está fundida sobre láminas steeldeck, Ias cuales también serán removidas.
El trabaJ-o consiste en demoler esta placa y construir una nueva de acuerdo con la normativa NSR-10 y con los nuevos diseños que se encuentran en elaboración.

Previo a los desmontes, en el piso inferior, se realizarán las debidas protecciones ta'es
COmO:

1. Protecciones de puertas, ventanas, pasillos, pisos, con material de espuma yumbolón
2. Apuntalamientos, los que sean necesarios.
3. Organ¡zación de las redes de servicios. Toda la ductería se colgará previamente y se asegurará antes de proceder a desmotar el antiguo steeldeck.
4. Las instalac¡ones de servicios en func¡onamiento (hidráulicas, a¡re acondicl'onado, contraincend¡os) se suspenderán prev¡amente antes de la demolición.
5. Se evacuarán los escombros al sitio de acop¡o destinado por el hotel, para luego ser retirado fuera de la edif¡cación en un sitio certificado para tal f¡n.

Una  vez  terminado  el  trabajo  de  demol¡ción  se  procederá  con  la  construcc¡ón  de  la  nueva  placa  y  piscina  de  acuerdo  con  los  nuevos  diseños  estructurales,  lo  que  se  hará  en  una
segunda etapa, solicitando un  permíso d¡ferente ante el MINISTERIO DE CULTURA.



lNFORMACION  PRESENTADA POR EL SOLICITANTE

CONSIDERACIONES
Deb¡do a que las obras superan el alcance de la solic¡tud de pr¡meros auxl'lios, és{a se presenta ante este Comité para que sea evaluadas todas las obras de demolición y cerramiento.
El inmueble f¡gura como BIC Nacional  (Decreto  1911  deI 2 de  noviembre de  1995 Mincultura),  aunque, el arq.  Responsable afirma que solo el decreto aplica para la  lglesia.

LISTA DE BIENES DECLARADOS  BIEN DE INTERÉS CULTURAL DEL ÁMBITO NACIONAL -IVIINCULTURA
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OBSERVACIONES DEL COMITÉ No.14 de 2022:
El arq. Alberto Herrera y el  lng Jorge Rocha se declararan ¡mpedidos para estudiar este proyecto. El ing. Jorge Rocha dice que no t¡ene ninguna vinculación actual con el proyecto.
Por lo cual se rompe el Quórum para el estudio de este proyecto, queda aplazado su estudio.

Respuesta del arquitecto responsable del proyecto con oficio de fecha martes 20 de septiembre de 2022:

" Como se puede entender en la descripción de las obras de pr¡meros auxilios en el edif¡cio si existe riesgo inminente de colapso por el mal estado del concreto en la cubieria

transitable, tal como quedó demostrado en el estudio de la Universidad de Cartagena, que se radicó junto a la notif¡cación. La demolición y el cerramiento eran necesar¡os para

prevenir riesgos mayores, como el desprendimiento de parte de la losa en las habitaciones del piso inferior, sobre todo en este período de lluvias torrenciales.
Además de lo anterior, se aclara que el resto de las obras que se realizarán, posteriores al cerramiento y la demolición, caben perfectamente entre las llamadas obras de
mantenimiento descritas en el POT, pues en ningún momento se afecta la estructura portante ni la d¡stribución interior, ni se afectan las característ¡cas formales ni funcionales del
inmueble.
Es importante tener en cuenta que, en ningún caso la norma def¡ne un área o número de metros cuadrados que hagan que un tipo de obra supere su alcance. Es decir, que estas
def¡niciones son de carácíer cualitativo y no cuantitativo.

Como se puede apreciar en el Decreto, se identifica el predio declarado como BIC NAL con el número de manzana 70 y el número de pred¡o O4, denominado lgles¡a Santa Teresa.
Para mayor claridad, si se compara con otras declaratorias de inmuebles en el m¡smo Decreto, estos si enunc¡an las iglesias y conventos, con sus nomenclaturas respectivas (Iglesia y
Convento de Santo Domingo manzana 89, predios O7 y 21  e lglesia y Convento San Juan de Dios (Hoy San Pedro Claver) manzana 66 predios O2 y O3).
EI POT tamb'Ién deja claro la declaratoria del ¡nmueble En el l¡stado de Reglamentación Pred-Ial, se puede apreciar que el predio correspondiente a la iglesia es el que cuenta con la
CategOría  de  ReStaura   -i:2Bai+{¿d€ick#S{Q{`pÜ,:ú&;oí*;Ñs8;iBcm,aüt#}         -           '  COrrl
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